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ÚVODNÍK STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
ještě nikdy se 
mi nepsal úvod-
ník do našeho 
B í l o v e c k é h o 
zpravodaje tak 
těžce jako dnes.

Píši jej v době, 
kdy společně 
čelíme v souvis-
losti se šířením 

koronaviru nebývalým okolnostem  – 
v  Česku byl vyhlášen stav nouze 
a  omezení pohybu všech obyvatel. 
Zavřely se školy, školky, obchody, 
restaurace. Uzavřely se hranice, za-
kázaly se kulturní a  sportovní akce, 
omezily se služby pro občany. Tako-
vá opatření naše novodobé dějiny 
neznají a  jsme tak všichni vystaveni 
nelehké výzvě. Dostavila se obava, 
strach, nejistota.  V takových chvílích 
jsme si jistě všichni uvědomili, co je 
pro nás opravdu důležité. Zdraví je 
největší výhra nás všech.

Nevím, jak bude situace vypadat 
v  době, kdy budete číst tyto řádky. 
Nevím, jak na tom budou naše rodiny, 
přátelé, spolupracovníci, naši senioři 
nebo sousedé. Mohu jen doufat, že 
jsme zůstali zodpovědní a  obezřet-
ní, pozitivní a  solidární, ohleduplní 
a s racionálním nadhledem. John Len-
non kdysi řekl, že vše dobře dopadne. 
A pokud to dobře nedopadlo, tak ješ-
tě není konec.

Město Bílovec ihned po vyhlášení 
vládních opatření zřídilo telefonní lin-
ku, prostřednictvím které si občané 
města a místních částí mohli zajistit 

nákup potravin. Služba byla před-
nostně určena seniorům a těm, kteří 
nemají možnost si tuto službu zajis-
tit jiným způsobem. Pokud situace 
nouze v  naší republice trvá, je číslo  
556 414 208 pro Vás stále aktivní.

Život je z 10 % o  tom, co se stalo 
a 90 % o tom, jak jste se k tomu po-
stavili. Děkuji všem, kdo pomáhají! 
Děkuji všem, kdo nás drží v  naději! 
Děkuji všem, kdo šíří dobrou náladu!   
Srdečně děkuji všem obětavým zdra-
votníkům, sociálním pracovníkům, 
prodavačům, řidičům, kolegům, dob-
rovolníkůma všem ostatním, kteří ris-
kují své zdraví pro nás ostatní.

Chtěla bych rovněž poděkovat sku-
pině švadlenek Roušky pro Bílovec. 
Tato úžasná solidarita vzedmula vlnu 
šití roušek pro všechny. Od 17. břez-
na jsem pak potkávala na našem ná-

městí svědomité občany, kteří nebrali 
prevenci na lehkou váhu. V  potravi-
nách, v lékárně, na kole – tam všude 
byli lidé v  rouškách. Zákonné povin-
nosti a státem nařízená opatření mo-
hou fungovat, jen pokud pochopíme 
jejich naléhavost.

Vážení spoluobčané, sledujte naše 
webové stránky města www. bilovec. cz  
i  FB města, kde Vás otevřeně infor-
mujeme o všem, co se ve městě děje.  
Sdílíme i důležité odkazy. Nebojte se, 
jsme s Vámi!

Věřím, že společně to zvládneme. 
Díky za Vaši podporu i  statečnost. 
Nesmírně si toho vážím!

Držím nám všem palce a přeji hodně 
zdraví!

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města

Milí přátelé,
v  březnu redaktor Českého rozhlasu 
Ostrava natáčel pro svůj pořad Kří-
žem krážem reportáž o  vykopávkách 
na našem zámku a zároveň o miniga-
lerii, která byla instalována v kapli sv. 
Barbory. Prezentace našeho města 
v  médiích je důležitou součástí ces-
tovního ruchu a  mám velkou radost, 
že se nám to daří. Rovněž jsme zís-
kali přízeň Hitrádia Orion ohledně 

bezpečnostní akce, kterou spolu se 
strážníky městské policie ve měs-
tě realizujeme. Věřme, že svět bude 
zase v  pořádku a  že práce pro naše 
město nikdy neustane.

Čestný občan města Bílovce
V souvislosti s ukončením funkce sta-
rosty našeho partnerského města Bad 
Neustadtu an der Saale pana Bruna 
Altrichtera se zastupitelé města na 

svém 10. zasedání dne 19. 2. 2020 
rozhodli vyslovit panu odcházejícímu 
starostovi poděkování za dlouhole-
tou aktivní spolupráci a rozvoj kultur-
ního i  společenského dědictví našich 
obou zemí. Zároveň bylo panu Brunovi  
Altrichterovi udělen titul Čestný ob-
čan města Bílovce. S  úctou srdečně 
blahopřejeme! Budeme se těšit, že 
toto ocenění předáme panu starostovi 
„v lepších časech“ osobně. 
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Uzávěrka květnového 
čísla zpravodaje

Vážení přispěvatelé, termín uzávěr-
ky příspěvků a  inzerce pro květnové 
číslo zpravodaje je stanoven na stře-
du 15. 4. 2020, 12:00 hodin.

Příspěvky posílejte výhradně na ad-
resu zpravodaj@bilovec.cz Po přijetí 
příspěvku obdržíte od redakce potvr-
zení o příjmu.

Doporučená délka příspěvku je do 
2000 znaků včetně mezer. Do zpra-
vodaje se tak vejde více příspěvků, 
bude pro čtenáře pestřejší, zajímavěj-
ší a  čtivější. Děkujeme za pochope-
ní, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V  opačném přípa-
dě jste vedoucím redakce požádáni 
o zkrácení svého článku. Posílejte jen 
ostré fotografie v  originální velikosti 
(ne zmenšené pro posílání emailem či 
stažené z webu a FB).

Upoutávky či pozvánky na akce po-
sílejte graficky zpracované (formát 
PDF, barevnost CMYK, rozlišení 300 
DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text plus obrázek, redakce ve spolu-
práci s grafikem zpracuje podklady dle 
svého uvážení. Předem zpracované 
dokumenty (inzerce, upoutávky, po-
zvánky...) a  příspěvky škol neprochá-
zejí jazykovou korekturou zpravodaje.

 
(red)

Březen plný setkání 
s Vámi

Březen je za námi a byl velmi zvláštní. 
Hned od prvního dne. Stačilo jeho prv-
ních 14 dní a svět se změnil. Nebojím 
se, co nám přinese zítřek. Věřím, že to 
je jen zkouška, zdvižený prst od Pána 
Boha. Díky kterému jsme nuceně všich-
ni zpomalili, začali se dívat kolem sebe 
a přehodnotili spoustu věcí. A já přesně 
v  tom vidím pozitivum, možná přímo 
dar, pro nás všechny.

Stejně tak jsem vnímal proběhlá ve-
řejná setkání s občany v místních čás-
tech. První místo v účasti bych přiznal 
Lubojatům. Kde stejně jako ve Výško-
vicích bylo téma číslo jedna kanalizace. 
Investiční akce v desítkách miliónů ko-
run. Než se rozhodne, kterým směrem 
se vydáme, musíme mít, Vy i my, všech-

ny informace. A  raději více než méně. 
Nespěchejme, jde o klíčové rozhodnutí, 
které bude mít vliv na vše ostatní (ať 
už jde o finance, cesty, omezení provo-
zu, cenu stočného atd.).

Ve Staré Vsi chyběl ze zdravotní důvo-
dů předseda p. Sýkora, tímto ho všich-
ni zdravíme a přejeme rychlé uzdravení. 
A taky Vás, pane Sýkoro, určitě potěší, 
že kolegyně to za Vás skvěle zvládly.

V Bravinném přišlo ze startu milé při-
vítání s kyticí pro paní starostku a tep-
loučko. 

Ohrada se nad všechny vyšvihla. Kvě-
tinka pro paní starostku a  jako eso 
z rukávu vytáhla krásnou kulturní vlož-
ku. 

Odpovídali jsme na řadu dotazů, de-
batovali, zapisovali podněty. Společ-
ným tématem pro všechny ve více bo-
dech byly např. priority, rozpracované 

projekty, autobusová spojení, rychlost 
průjezdu autobusů, odpady, oprava 
cest a z dalších třeba zubař.

Oproti loňskému roku šlo o  vyšší 
účast přítomných občanů, někdy až za 
hranici možností prostor. Až na pár za-
nedbatelných věcí to bylo vždy ve velmi 
přátelském konstruktivním duchu. Vel-
ké díky patří všem osadním výborům 
a také Vám, našim spoluobčanům. Bez 
Vás by to nešlo. Jak říká s oblibou naše 
paní starostka: Boj nikam nevede. Je to 
jen o vzájemné spolupráci. A zakončím 
textem, přáním Richarda Ocáska, kte-
rý daroval ženám 8. března. Richarde, 
omlouvám se, ale toto stojí za stále 
opakování. Díky.
Ženy byly stvořeny, aby byly milovány.
Věci byly stvořeny, aby byly používány.
Důvod, proč je dnešní svět v chaosu je 
ten, že jsou ženy používány a věci mi-
lovány.

Milé dámy, slečny, paní, holky, dovolte 
mi, abych Vám popřál, abychom všichni 
svou měrou přispěli k tomu, že se vrátí-
me ke staré pravdě a začneme milovat 
lidi a používat věci!

Pánové, co vy na to?
Krásné dubnové dny.

Váš místostarosta Zbyněk Bajnar

PS: Veřejná schůze v Bílovci pláno-

vaná na 18. 3. 2020 byla z důvo-

dů mimořádných události odvolá-

na, ale nebojte se. Konat se bude 

a  nový termín Vám s  předstihem 

sdělíme.  
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MAJETKOVÁ KOMISE 
RADY MĚSTA BÍLOVEC 

Tentokrát jsme tři otázky položi-
li Marku Kopečkovi, který se stal od 
1.  ledna 2020 novým předsedou ma-
jetkové komise. 

Která rozhodnutí jsou pro Vás v komisi 
nejnáročnější?
Hlavní náplní práce majetkové komise 
je především poradní činnost při řešení 
a nakládání s majetkem města. Za nej-
častější a také i nejvíce náročné úkony 
patří rozhodování a posuzování indivi-
duálních žádostí občanů, kteří projeví 
zájem o  dispozici s  majetkem města. 
Nejčastěji se tedy jedná o  pozemky 
nebo jejich části, jejich prodej, nájem, 
výpůjčku nebo zřízení služebností. Ma-
jetková komise poté posuzuje mož-
nosti a způsoby, jak občanům vyhovět, 
přičemž ne vždy je cesta k závěrečné-
mu rozhodnutí jednoduchá. Při tomto 

posuzování je nutné zohlednit funkci 
a  polohu pozemků, územní plán, bu-
doucí záměry i okolní pozemky a právní 
vztahy, který by mohly být dotčeny. Ač-
koliv se tedy zdá, že vyřízení individuál-
ní žádosti občanů je jednoduché, není 
tomu tak, protože posouzení všech 
skutečností se může především z  ča-
sového hlediska prodloužit.

Jak byste odhadl majetek našeho měs-
ta. V jakém je stavu?
Majetek města Bílovce a  především 
jeho správa je velice rozsáhlou a složi-
tou záležitostí. Město Bílovec je kromě 
finančních prostředků a  movitých věcí 
také vlastníkem značné části nemovi-
tostí, ať už se jedná o budovy, pozemky, 
pozemní komunikace. Jeho rozsah nebo 
číselné vyjádření by bylo složité, ale ka-
ždý občan má možnost alespoň částeč-
ná data získat například z  veřejně pří-
stupného katastru nemovitostí. Kromě 
velikosti tohoto nemovitého majetku je 

však důležitá i jeho správa a údržba, do 
nichž město investuje nemalé finanční  
prostředky. Kvalitu a  intenzitu této 
práce mohou občané posoudit i v rám-
ci zpravodaje nebo webových stránek 
města, kde jsou veškeré investiční akce 
a  údržbové práce většího charakteru 
pravidelně zveřejňovány.

Obracejí se na Vaši komisi samotní ob-
čané s nějakým podnětem či výzvou?
Jak již bylo zmíněno výše, občané se 
na komisi mohou obracet se svými in-
dividuálními žádostmi, které jsou vždy 
posuzovány v souladu se záměry a mož-
nostmi města. A dále je možné podávat 
i jakékoliv jiné podněty nebo žádosti tý-
kající se majetku města. Ty dále majetko-
vá komise projednává nebo konzultuje 
s jinými komisemi na svém pravidelném 
zasedání a následně předává s doporu-
čujícím stanoviskem radě města.

Marek Kopeček

Studie dopravní obslužnosti Horního Radotína
V úterý 10. 3. 2020 se konala v konfe-

renční místnosti městské knihovny veřej-
ná prezentace Studie dopravní obsluž-
nosti Horního Radotína.

Cílem studie bylo prověřit možné do-
pravní napojení lokality Horního Radotína 
v kat. ú. Bílovec-město a Radotín u Bílov-
ce a zároveň navrhnou optimální variantu 
umístění hlavní komunikace spojující lo-
kalitu Střelnice s ul. Radotínskou v Bílovci 
a komunikaci spojující ul. Radotínskou se 
silnicí II. tř. č. 464 (cesta na Tísek) kolem 
vodojemu. Studie obsahuje stanovení zá-

kladních parametrů budoucí komunikace 
a výčet pozemků, na kterých by měla být 
nová komunikace umístěna.

Tento dokument bude dále sloužit k pří-
padnému výkupu částí pozemků pod bu-
doucími komunikacemi a dále i jako pod-
klad pro vypracování zadání projektové 
dokumentace k územnímu řízení či studii 
proveditelnosti. Výsledná podoba studie 
bude veřejnosti k dispozici na webových 
stránkách města Bílovec www.bilovec.cz 
v odkazu „úřad“ – „Územní plán a Územní 
studie“.

Vlastní prezentace studie, které se zú-
častnili oba její zpracovatelé z Urbanistic-
kého střediska Ostrava, s.r.o., Ing. arch. 
Gajdušek a  Ing. Škvain, byla zaměřena 
na seznámení odborné i  laické veřejnos-
ti s důvodem zpracování studie, s postu-
pem a  úvahami, jenž zpracovatele vedly 
k tomu, že navrhli výsledné řešení budou-
cího dopravního napojení lokality, a záro-
veň zde byl prostor zodpovědět dotazy 
nebo reagovat na vznesené připomínky 
nebo podněty občanů.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Ptali jste se…
Bude na výjezdu z  boční ulice Be-
zručovy na Labuť pro lepší výhled 
umístěno zrcadlo?

Nebude. Komise dopravních exper-
tů konstatovala, že v křižovatce jsou 
velmi dobré rozhledové podmínky, 
provede-li se jednoduché opatření.

Strážníci městské policie budou 
pokutovat nedovolené parkování 
v blízkosti křižovatky a město pře-
místí kontejnerové stanoviště, kte-
ré zasahuje do výhledu řidičů. Pak 
zde dojde ke zvýšení bezpečnosti 
řidičů vyjíždějících na ul. Labuť, 
a to bez potřeby instalovat zrcadlo.

Velitel MP

Obřady v kapli sv. Barbory
Sdělujeme, že slavnostní obřa-

dy  „Vítání novorozeňat“ a  „Blaho-
přejeme jubilantům“, které se měly 
konat v sobotu dne 4. dubna 2020 
v kapli sv. Barbory jsou ZRUŠENY.

O náhradním termínu budou všich-
ni účastníci včas informováni.

Děkujeme za pochopení!

Jana Šimečková,  
odbor správní a ŽÚ
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Kanalizace jako 
odpadkový koš
Někteří si kanalizaci pletou s odpadko-
vým košem. Vylévají do ní zbytky jídel, 
olejů, odhazují zde hygienické potřeby 
apod.

Tímto svým chováním způsobují po-
škozování potrubí a  zařízení na čis-
tírně odpadních vod, která pak nedo-
káže z  technických důvodů fungovat 
optimálně, tj. bez zbytečné zátěže 
životního prostředí, resp. zvýšeného 

znečištění, v  případě města Bílovce 
toku Bílovka.

Proto chceme připomenout, že do ka-
nalizace nepatří:
• �Oleje a tuky z domácností, které mo-

hou občané odevzdávat ve sběrném 
dvoře společnosti SLUMBI, spol. s r.o.

• �Zbytky léků – ty je možné vrátit zpět 
bezplatně do lékárny.

• �Chemikálie a  další nebezpečné látky 
(barvy, ředidla, koncentrované čisticí 
prostředky), jenž by měly skončit rovněž 
ve sběrném dvoře SLUMBI, spol. s r.o.

• �Zbytky potravin, které patří do kom-
postu nebo popelnice. Ty v  kanali-
začním potrubí slouží jen jako po-
trava pro hlodavce, kteří ve stokách 
žijí a  díky množství lehce dostupné 
potravy se mohou nekontrolovaně 
množit i přes pravidelně prováděnou 
deratizaci.

• �Hygienické potřeby – vlhčené ubrous-
ky aj.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

Řemeslo má zlaté dno
VOŠ, SOŠ, SOU Kopřivnice pořádá ve 
dnech 22. a 23. dubna 2020 od 9:00 do 
16:00 hod přehlídku technických profe-
sí s názvem ‚‚Řemeslo má zlaté dno‘‘.

Přehlídka bude zaměřena na profese 
oboru strojírenského a  stavebního, 
které jsou v našem okrese dlouhodo-
bě nedostatkové a  jejichž absolventi 
nemají problémy s uplatněním na trhu 
práce. Budou se zde prezentovat také 

významné strojní a stavební firmy na-
šeho okresu, v nichž mohou v budouc-
nu dnešní žáci základních škol najít 
uplatnění.

Andrea Raizlová

Vážení čtenáři, 
firma SLUMBI, spol. s  r.o. získala z  Operačního programu 
životního prostředí (EU – Fond soudržnosti) dotaci ve výši 
85 % v rámci projektu „Rozšíření systému separace odpadů – 
SLUMBI, spol. s  r.o.“ Předmětem projektu byl nákup 22 ks 
velkoobjemových van/kontejnerů o objemu 7 m3. 11 ks vel-
koobjemových van je zelených a budou sloužit na odkládání 
trávy, listí a ovoce, 11 ks velkoobjemových van je hnědých 
a jsou určeny k odkládání větví (NE pařezů). 
Prosíme občany, aby odkládali do velkoobjemových van sta-
novené odpady, na které jsou tyto vany určeny. Odpad se 
dále zpracovává pomocí drahých zařízení, u  kterých hrozí 
v případě výskytu jiných materiálů jejich poškození či zničení. 
Upozorňujeme, že pokud budou odkládány na stanovištích 
jiné druhy odpadu či budou odpady smíchány, tato stanovi-
ště budou zrušena. 
Vany jsou již rozmístěny na stanovištích kompostérů místo 
původních dřevěných ohrádek. Zároveň došlo po jednání 
s  vedením města Bílovce k  úpravě rozmístění těchto kom-
postérů. Nové rozmístění je uvedeno v tabulce.

K odkládání biologicky rozložitelného odpadu mohou občané 
využít také sběrný dvůr, který má od 1. 4. 2020 rozšířenou pro-
vozní dobu.

Na sběrný dvůr mohou občané města Bílovce a spádových obcí 
(NE podnikatelé) také vysloužilé elektrozařízení, velké a  malé 
zářivky, žárovky a tyto druhy odpadu: plast, papír, sklo, objem-
ný odpad (koberce, nábytek, obuv, hračky, lino, nádobí, sanita, 
znečištěné oděvy, znečištěné kartony, znečištěné plasty, vodou 
ředitelné barvy…), rozpouštědla, barvy, olej z vozidel a také z do-
mácností. Bližší informace naleznete na našich webových strán-
kách www.slumbi.cz.

POČET  
STANOVIŠŤ

UMÍSTĚNÍ 
VELKO

OBJEMOVÝCH 
VAN

POČET VELKOOBJEMOVÝCH 
VAN NA JEDNOTLIVÝCH  

STANOVIŠTÍCH
ZELENÉ VANY 
– TRÁVA, LISTÍ, 

OVOCE

HNĚDÉ VANY 
– VĚTVE

1 Římský most 1 1
2 Pod kaštany 2 2
3 B. Němcové 2 2
4 Přehrada 1 1
5 Střelnice 1 1
6 Sběrný dvůr 1 1
7 Stará Ves 1 1
8 Výškovice 1 1
9 Lubojaty 1 1
Celkem umístěných van 11 11

PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA OD 1. 4. 2020

PROVOZNÍ DOBA*

PONDĚLÍ 8–11 hodin

STŘEDA 8–17 hodin

SOBOTA 8–15 hodin

* připadne-li na provozní dobu státní svátek, sběrný dvůr 
bude uzavřen

V jiných dnech a časech není možno odpady odevzdat.

SLUMBI, spol. s.r.o.
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Dostaveníčko v našem 
kraji

V  rámci realizace projektu Místní 
akční plán II obce s  rozšířenou působ-
ností (ORP) Bílovec jsme se rozhodli 
uskutečnit nebývalá setkání školních 
družin. V pondělí 9. března 2020 jsme 
rozjeli „DOSTAVENÍČKO v  našem kraji“. 
Tato aktivita je zaměřena na vzájemné 
seznámení dětí z družin, vzájemnou ná-
vštěvu jejich škol a poznání zajímavých 
měst či míst v našem kraji. Oslovili jsme 
základní školy v ORP Bílovec, které mají 
školní družiny, a  k  účasti na Dostave-
níčku se přihlásily kromě naší školy ZŠ 

Sjednocení, Studénka také družiny ze 
ZŠ Butovická, Studénka a ZŠ a MŠ Ko-
menského, Bílovec. První setkání pro-
běhlo na autorské škole – ZŠ Sjednoce-
ní ve Studénce. Nejdříve jsme navštívili 
pana starostu Libora Slavíka na MĕÚ, 
který měl pro děti zajímavé povídání, 
mimo jiné o své funkci. Poté si děti pro-
šly školu se zastaveními na různých sta-
novištích. Skládaly znak našeho města, 
tvořily výrobky z keramiky, zhlédly a zku-
sily si žonglování, kterým se zabývá ši-
kovný žák naší speciální třídy.

Pěšky jsme se společně přesunuli na 
ZŠ Butovickou, kde nás přivítala paní 
ředitelka Mgr. Aranka Horváthová. Tam 

nás  čekalo vystoupení žáků 4. třídy 
pod vedením paní učitelky Mgr. Aleny 
Myškové. Moc se nám vystoupení líbi-
lo a aplaus nás zvedl ze židlí. Návštěvu 
jsme zakončili společným tancem. Nad-
šení dětí bylo tak velké, že by nejraději 
jely týž den do ZŠ Komenského v Bílov-
ci. Na to si však musíme počkat do dub-
na, kdy tuto školu a město navštívíme. 

Děkujeme všem, kteří se zapojili do 
realizace této akce. Také děkujeme 
panu starostovi Liboru Slavíkovi za vře-
lé přijetí a za čas, který dětem věnoval.

Bc. Andrea Slováčková, 
ZŠ Sjednocení, Studénka

MAP II ORP Bílovec – 
Registrační číslo projektu: 
CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617
Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií.

Úplná uzavírka provozu – silnice III/46418 ul. Čs. armády, Bílovec. 
Dne 28. 3. 2020 (náhradní termín 

4. 4. 2020) bude úplně uzavřen provoz 
na části ul. Čs. armády (od Městský ko-
pec – Tovární) v Bílovci z důvodu dokon-
čení prací stavby „Bílovec bez bariér II. – 
rekonstrukce pěších komunikací na ulici 
Opavská a Čs. armády“. 

Objízdná trasa pro autobusy a  vozidla 
IZS bude po ulici Polní. Objízdná trasa 
pro ostatní dopravu bude po silnici II/647 
– Nová cesta, Ostravská směrem na Bra-
vantice, ve směru na Studénku po silnici 
III/46427, dále na Velké Albrechtice po 
silnici III/46419 a zpět na silnici III/46418 
Čs. armády (i v opačném směru).

Žadatel úplné uzavírky: MORAVIA 
TREND, s.r.o., Oderská č. 407, 742 13 
Studénka, IČO: 27831116.

Pracovník zodpovědný za organiza-
ci a  zabezpečení uzavírky a  objízdné 
trasy: MORAVIA TREND, s.r.o., Oderská 
č. 407, 742 13 Studénka, IČO: 27831116, 
p. Ondřej Chytil, tel. č. 604  999  907, 
e-mail: info@moraviatrend.cz.

V rámci úplné uzavírky provozu na po-
zemní komunikaci – silnici III/46418 v k. 
ú. Bílovec-město v  rozsahu realizace 
stavby „Bílovec bez bariér II. – rekon-
strukce pěších komunikací na ul. Čs. 
armády v Bílovci“ – pokládka finální as-

faltové vrstvy budou dotčeny linky ve-
řejné linkové osobní dopravy č. 882626, 
882629, 882673, 883649, 884626, 
884629, 884673. V úseku úplné uzavír-
ky provozu silnice III/46418 Čs. armády 
v Bílovci nebudou obslouženy (dne 28. 
3. 2020/ náhradní termín 4. 4. 2020) za-
stávky v počtu 2 ks – tj. „Bílovec, U scho-
dů“ a „Bílovec, most k Velkým Albrechti-
cím“. Tyto stávající autobusové zastávky 
budou po dobu úplné uzavírky provozu 
přesunuty na zastávku „Bílovec, žel. st.“. 
Linky veřejné linkové osobní dopravy 
dotčené opravou silnice:
882626 – Nový Jičín – Studénka – Bílo-
vec (Transdev Morava, s.r.o.)
882629 – Nový Jičín – Studénka – Velké  
Albrechtice – Bílovec (Transdev Morava, 
s.r.o.)
882673 – Fulnek – Bílovec – Velké Albrech-
tice – Ostrava (Transdev Morava, s.r.o.)
883649 – Bílovec – Studénka – Příbor – 
Kopřivnice (ČSAD Vsetín, a.s.)
884626 – Nový Jičín – Studénka – Bílo-
vec (Transdev Morava, s.r.o.)
884629 – Nový Jičín – Studénka – Velké Albre- 
chtice – Bílovec (Transdev Morava, s.r.o.)
884673 – Březová/ Fulnek – Bílovec – 
Velké Albrechtice – Ostrava (Transdev 
Morava, s.r.o.)

Bialík Radoslav, odbor dopravy  
a silničního hospodářství
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MĚSTSKÁ POLICIE
Fotopasti a  kon-
tejnery
Městská policie 
bude nepravidel-
ně umísťovat ke 
kontejnerovým 
stanovištím zaří-
zení, které bude 

dokumentovat nezákonné nakládání 
s  odpady. Nechci toto zařízení nazý-
vat fotopastí, protože nechceme líčit 
pasti, ale přispět ke zlepšení kultury 
odkládání odpadů, zvláště v době, kdy 
hodnota papírového odpadu klesla ve 
výkupnách k  nule. Přistižená osoba 
pak musí počítat s  nepříjemnou kon-
frontací. Z pozorování městské policie 
vyšlo najevo, že občané disciplinova-
ně odpad nosí na určená stanoviště, 
velmi pečlivě odpad třídí. Ale problém 
vzniká, když jsou nádoby plné, což se 
přece může stávat, nebo když donese 
objemný odpad (kartony, starý náby-
tek, pytle s něčím...).   Vyhláška města 
zakazuje odkládat odpad mimo určené 
nádoby, pak by ho měl občan odnést 
na jiné stanoviště. Objemné odpady 
už nemůže vůbec směřovat k  těmto 
stanovištím, ale k určenému sběrnému 
místu v areálu firmy SLUMBI, s. r.o., na 
ul. Opavské.

Vzduchovka
Vzduchovka řečí zákona č. 119/2002 
Sb., o střelných zbraních a střelivu (zá-
kon o zbraních), je zbraní kategorie D. 
Tím se všechny vzduchovky, větrovky 
a další z kategorie plynových zbraní řídí 
pravidly tohoto zákona. Koupit, nosit, 
držet ji smí osoba starší 18 let. Byť je 
tato zbraň docela zdomácnělá záleži-
tost, tak její použití je docela přísné. 
V § 15 odst. 3 je uvedeno, že střelba 
z takové zbraně je zakázána na místě, 
kde by střelbou mohl být ohrožen ži-
vot nebo zdraví osoby nebo způsobe-
na škoda na majetku, není-li na tako-
vém místě určen pro střelbu bezpečný 
prostor, zajištěn dohled odpovědné 
osoby nebo není-li takové místo vidi-
telně označeno jako místo, kde probí-
há střelba a na kterém je střelba umož-
něna pouze s  vhodnými ochrannými 
pomůckami. Při porušení povinností 
hrozí pachateli odebrání zbraně, její 

propadnutí a pokuta ve správním říze-
ní. Přestupky jsou uvedeny v § 76 písm. 
a téhož zákona.

Nástřik u přechodů
Součástí preventivně bezpečnostního 
projektu v  dopravě je ikona – pikto-
gram znázorňující mobilní telefon nebo 
sluchátka. Jejich nástřik na chodníky 
před přechody pro chodce cílí na lidi, 
zejména mládež, která je součástí ve-
řejné dopravy jako chodci, ale jejich 
smyslové vnímání okolí je omezeno 
pouze na chutě, pachy a  v  konečném 
důsledku i hmaty, protože jejich zrak je 
zabořen v mobilním telefonu a sluch je 
zaneprázdněn dunivou hudbou ucpá-
vající uši. Pak je už jen krůček do jízd-
ní dráhy projíždějícího auta, kde dojde 
právě na ty hmaty. Město Bílovec se in-
spirovalo stejným projektem v  Opavě, 
kde se setkal s  pozitivními reakcemi. 
K  nástřiku budou použity ekologické 
barvy s trvanlivostí asi 3 měsíce. Těm, 
co hledí při chůzi do země a jsou navíc 
„vytuněni“ kapucí, mají ikony připome-
nout, že mohou být také tím posled-
ním, co v  životě uvidí, pokud se včas 
nerozhlédnou.

Bunkry na Střelnici
Patří do veřejného prostoru lesoparku 
Střelnice. Údajně vybudovány někdy 
v  roce 1943 pro účely ochrany obyva-
telstva a v průběhu dalších let sloužící 
jako sklady a  kryty CO. Ale už dlouhá 
léta jsou bez využití. Nejsou zchátralé, 
ale zanedbané. Jejich přístupy i vstupy 
jsou zčásti zavaleny erozí půdy, listím 
a  větvemi. Dveře u  obou vstupů jsou 
uzamčeny. Městská policie dohlíží, aby 
nedocházelo k  poškozování vstupních 

dveří, což se občas stává. Je pochopi-
telné, že k  tajuplnosti místa přispívají 
uzamčené těžké kovové dveře, nebe-
tyčná představivost pubescentů a  jis-
tým dílem i nezájem rodičů o to, jak trá-
ví čas jejich ratolesti. Dveře do bunkrů 
byly na podnět městské policie v  ne-
dávné době zavařeny, aby jejich útroby 
nelákaly ke shromažďování např. drogo-
vě závislé, bezdomovce či místní dob-
rodruhy.  Lesopark je i se svým sportov-
ním zázemím stále klidné a  bezpečné 
místo. Je místem pro klidné trávení vol-
ného času maminek, mládeže i seniorů. 
Vždyť právě proto je zrovna tady. 

Městské schody
Před pár dny byla dokončena nároč-
ná rekonstrukce městských schodů 
spojujících ulici Městský kopec s ulicí 
Čs. armády. Kromě samotných schodů 
byly očištěny a opraveny opěrné boční 
zdi podél schodů. Hned nato se obje-
vil ničitel, který zdi počmáral barvou. 
Městská policie se tímto směrem za-
měří a  zjištěného nebo přistiženého 
pachatele čeká trestní stíhání za pře-
čin poškozování cizí věci, zaplatí škodu 
a “pofičí” k soudu.

Ve zkratce z činnosti našich strážníků…
Strážníci museli exportovat na záchyt-
ku dva „nevinné“ muže z Bílovce. Jeden 
opilý nespolupracoval s lékařem a druhý 
si ustlal na nádraží. Také hledali pacha-
tele zapáleného kontejneru ve Staré Vsi 
– nevypátrali. Kontejner v  ceně několi-
ka tisíců shořel. Dále strážníci městské 
policie spolupracovali při dopadení pa-
chatelů při vloupání do MŠ Wolkerovy 
a zachránili opuštěného psa na ul. Polní, 
kam ho neznámý člověk uvázal k plotu. 
Jistě člověk, protože zvíře by toto zví-
řeti neudělalo. Pes je v současné době 
v péči útulku ve Slezských Pavlovicích. 
Městská policie, Slezské náměstí 1/1, 
budova radnice, vchod z ulice Městský 
kopec, e-mail: mest.policie@bilovec.
cz; tel. 556  414 206, mobil: 608  252 
535, web město Bílovec (cesta: Titul-
ní stránka > Město > Městská policie). 
Jsme tady 24 hodin denně, abychom 
Vám pomohli s řešením problému.

Pavel Kudela, velitel 
městské policie 

na Vaší straně

Pozn. redakce: 

Zákon o zbraních definuje 4 katego-
rie zbraní (A–D), přičemž s  každou 
z  těchto kategorií spojuje různou 
míru požadavků a podmínek, které 
je nutné splnit k jejich získání, resp. 
kladených na jejich držitele. Zmí-
něná kategorie D označuje zbraně 
nepodléhající registraci (spadající 
mezi tzv. ostatní zbraně).

(red)
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Poděkování
K  Bílovecké nemocnici mám vel-

mi blízký vztah, neboť jsem v  ní 
dlouhá léta pracovala. 

Jsem proto moc ráda, že se díky 
úsilí vedení města podařilo zacho-
vat alespoň chirurgické, interní 
oddělení a  ONP, za což můžeme 
být nyní velmi vděčni.

Dne 14. 2. můj muž náhle při těž-
kém zápalu plic zkolaboval a  byl 
převezen na interní ambulanci 
zdejší nemocnice a  odtud na JIP 
interního oddělení. 

Chtěla bych moc pochválit lékaře 
a sestry na JIP i ONP za velmi pro-
fesionální a  laskavý přístup, kte-
rý vedl k  jeho  brzkému uzdravení 
a díky následné rehabilitaci na od-
dělení následné péče mohl být po 
3 týdnech propuštěn do domácí 
péče. 

V tu chvíli jsem si uvědomila, jak 
nezbytné pro nás je uchovat do-
stupnost zdravotní péče pro míst-
ní obyvatele – v  tomto zařízení 
s  profesionálním přístupem k  pa-
cientům.

Velmi děkuji veškerému personá-
lu interního oddělení pod vedením 
nového pana primáře MUDr. Petra 
Ondráčka a  přeji jemu i  celé ne-
mocnici mnoho zdaru a  spokoje-
ných pacientů.

MUDr. Alexandra Holubová

Poděkování
Dovolte, abychom Vám touto ces-

tou poděkovali, že jste přispěli věc-
ným či finančním darem do tomboly 
Školního sportovního plesu, který 
proběhl 21. února 2020, a tím pod-

pořili mladé sportovce ŠSK Bílovec 
a  žáky Základní školy a  Mateřské 
školy Bílovec, Komenského ul. 

Ing. Petr Gelnar, sportovní ředitel 
ŠSK Bílovec a Martina Loskotová, 

předsedkyně Rady rodičů

Vyšetření cév, tepen a žil provádíme v Bílovecké 
nemocnici, a.s., do 1 týdne

Potřebujete vyšetřit cévy, tepny či žíly 
v co nejkratší době a nechcete čekat na 
termín týdny či měsíce? Radiodiagnos-
tické oddělení Bílovecké nemocnice, a.s., 
brzké provedení dopplerometrických ul-
trazvukových (sonografických) vyšetření 
cév (tepen a žil) s barevným mapováním 
nabízí. V porovnání s jinými nemocnicemi 
a  jejich čekacími lhůtami jsou naše ob-
jednací termíny maximálně do jednoho 
týdne.

„Jsme jednou z  mála nemocnic, kde 
se na takovéto vyšetření čeká opravdu 

jen minimum dnů. Navíc obdobnou ob-
jednací dobu máme také na ultrazvuko-
vá vyšetření krku, štítné či slinné žlázy, 
břicha, malé pánve, měkkých tkání či 
kloubů,“ dodává primářka radiodiagnos-
tického oddělení MUDr. Eva Bezunková. 
Požadované vyšetření, doporučené lé-
kařem, lze objednat na telefonním čís-
le: 556 771 787, a to v čase od 6:30 do 
15:30 hod.

Magda Otáhalová,  
mluvčí Bílovecké nemocnice

Ultrazvuk – pacientovi je ultra-
zvukovým přístrojem vyšetřováno 

břicho (játra, žlučník, sleziny, 
slinivka, ledviny)

Likvidace odpadních vod
Chtěli bychom upozornit ty občany 

města, kteří likvidují odpadní vody ze 
svých nemovitostí prostřednictvím 
bezodtokových jímek (žump), že dne 
1. 1. 2021 nabyde účinnosti novela zá-
kona č. 254/2001 Sb., o vodách (vodní 
zákon), kde je nově v § 38 odst. 8 uve-
deno:

Kdo akumuluje odpadní vody v  bez-
odtokové jímce, je povinen zajišťovat 
jejich zneškodňování odvozem na čis-
tírnu odpadních vod a na výzvu vodo-
právního úřadu nebo České inspekce 
životního prostředí předložit doklady 

o  odvozu odpadních vod za období 
posledních dvou kalendářních let. Od-
voz může provádět pouze provozova-
tel čistírny odpadních vod nebo osoba 
oprávněná podle živnostenského záko-
na. Ten, kdo provede odvoz, je povinen 
tomu, kdo akumuluje odpadní vody 
v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze 
kterého bude patrno jméno toho, kdo 
akumuluje odpadní vody v  bezodto-
kové jímce, lokalizace jímky, množství 
odvezených odpadních vod, datum 
odvozu, název osoby, která odpadní 
vodu odvezla, a název čistírny odpad-
ních vod, na které budou odpadní vody 
zneškodněny.

Dosavadní praxe, kdy je jímka vyváže-
na majitelem nemovitostí a  její obsah 
vyléván na nejbližší k tomu vhodný po-
zemek, již nebude správními orgány ak-
ceptována. Osoba, která na výzvu vo-
doprávního úřadu nebo České inspekce 
životního prostředí nedoloží příslušné 
doklady o  způsobu řádné likvidace 
odpadních vod, se vystavuje případné 
sankci do výše 20 tis. Kč. Těchto pří-
padných rizik a sankcí je třeba si být vě-
dom a naší povinností je o nich veřejně 
informovat. Děkujeme za pochopení.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování
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Podpora podnikání, 
slova a realita

V prosinci na zastupitelstvu města Bí-
lovce byla schválena obecně závazná 
vyhláška č. 6/2019, o místním poplat-
ku z ubytovací kapacity s nejvyšší mož-
nou sazbou, a to 21 Kč za každý zapo-
čatý den pobytu. Přijetí nové vyhlášky 
města bylo vyvoláno novelou zákona 
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, 
s účinnosti od 1. 1. 2020. Zásadní změ-
nou zákona je, že poplatek z ubytování 
není vybírán v zařízeních s ubytovanými 
na dobu delší než 60 po sobě jdoucích 
kalendářních dnů. Pobyty v ubytovnách 
využívaných k přechodnému ubytování 
již nejsou zpoplatněny tak, jak tomu 
bylo do 31. 12. 2019.

V Bílovci do konce roku 2019 odváděli 
poplatek 4 ubytovatelé. Celkový roční 
příjem do rozpočtu města za rok 2019 
činil 64 tisíc Kč. Tuto částku tvořily ze-

jména platby ubytoven s ubytovanými 
na dobu delší než 60 dnů.   Když od 
r.  2020 z poplatku více méně vypadly 
ubytovny, nově přijatá vyhláška města 
dopadá zejména na hotel či penzion, 
tedy na služby, které jsou velmi poptá-
vané. Hotel GTC 3* majitel uvedl na trh 
v roce 2018, s penzionem Lemon*** již 
mnoho let s velkou spokojeností měs-
to spolupracuje zejména při ubytování 
svých hostů z partnerských měst.

Město léta řešilo nedostatek kvalitní-
ho ubytování, ať už se jednalo o ubyto-
vání na zámku či podpora vzniku hotelu 
Garni na Městském kopci. Ani jeden ze 
záměrů města se vzhledem k  výši ná-
kladů nepodařil. Našim dvěma podni-
katelům se v oblasti cestovního ruchu 
daří. Jejich služby jsou vyhledávané 
a oblíbené. Vážím si jejich přínosu pro 
město Bílovec.

Předpokládám, že si většina zastupi-
telů, stejně jako já, při přijetí vyhlášky 

o místních poplatcích neuvědomila její 
dopad na služby v  oblasti cestovního 
ruchu a děkuji panu Bittnerovi za jeho 
příspěvek v březnovém zpravodaji. Pří-
jem z výběru poplatku nemusí ani po-
krýt náklady města na jeho vybírání. 
A to nezmiňuji dopad morální. Podpora 
podnikání netkví ve slovech, ale ze-
jména v činech. Z tohoto důvodu budu 
iniciovat na nejbližším jednání zastupi-
telstva města zrušení OZV č. 6/2019 
o místních poplatcích.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města Bílovec

Příroda a myslivost
V  měsíci únoru před dvěma sty lety 

se narodila ve Vídni Božena Němcová 
(1820–1862), spisovatelka a průkopni-
ce české národní prózy. Byla složitou 
osobností a  její fenomén je vnímán 
v dobrém i  ve zlém. Ikona feministek, 
národní mučednice, opěvovaná i zatra-
covaná pro bouřlivý život, nazývána též 
Světice a patronka českého národa.

Milovala venkovský život, soustřeďo-
vala se také na krásy přírody, na spojení 
člověka s ní, na práci lesníků a myslivců 
v  nelehkém prostředí hor od Šumavy 
k Tatrám.

České odborné myslivecké písemnic-
tví se začalo rozvíjet v druhé polovině 
19. století. Národní buditel a  slovní-
kář František Šťastný v letech 1856 až 
1875 vydal šestnáct svazků prvního 
českého periodika pod názvem Zábavy 
myslivecké. Božena Němcová coby je-
diná žena-autorka měla u něho výsadní 
právo. Svými cestopisnými a  národo-
pisnými postřehy oslňovala čtenáře 
znalostmi přírody, používala v nich i od-
borně pojaté texty i témata lovu.

Postavy myslivců neopomněla ztvár-
nit i ve svých nejznámějších dílech, jako 
bylo světově proslulé dílo Babička. Jed-
nou z nejkrásnějších postav v jejím díle 
byl pan Beyer, který svou celou bytostí 

přilnul ke svému povolání, zamiloval si 
čistotu přírody, její krásu a  účelnost. 
Myslivec je hlavním hrdinou i v Divoké 
Báře, Pohorské vesnici, Chýši pod ho-
rami i v četných pohádkách, národních 
báchorkách a  pověstech. Žena bouřli-
vého života, smutku a  lásek zemřela 
v Praze v naprosté bídě.

„Procházka přírodou s  myslivcem“ se 
v měsíci lednu soustředila na tři besedy 
v družinách našich základních škol a na 
návštěvu dětí z DDM v zámecké expozi-
ci. Již druhým rokem probíhá významná 
celostátní akce Ptačí hodinka, kterou 
pořádá Česká ornitologická společnost 
zabývající se výzkumem a ochranou ptá-
ků. Společně s ní monitorujeme přítom-

nost zpěvného ptactva navštěvujícího 
krmítka v době strádání. Těší se mimo-
řádnému zájmu dětí i  rodičů a povzbu-
zuje je k dalšímu ochranářskému konání. 
Vždyť zpěvnost, barevná krása a užiteč-
nost našich opeřenců nás celoročně pro-
vází na našich zahradách, lesích a polích.

Oceňujeme přístup vedení našeho 
města, které obohatilo naši zámeckou 
expozici o další exponáty tohoto ptac-
tva. Staly se předmětem obdivu vní-
mavých pozorovatelů. Děkujeme orni-
tologům zdejšího gymnázia za dodaný 
propagační materiál a vedoucím zaříze-
ní za umožnění těchto poučných besed.

Zdeněk Pilich

Vedení města považuje v tuto 
chvíli za důležité řešit současný 
stav nouze v České republice 
a jeho dopady na všechny podni-
katele a OSVČ v našem městě. 



DUBEN 2020

12

NÁZORY A POSTŘEHY / ROZHOVOR

Pes, přítel člověka
Před časem jdu ve vlahý podvečer po 

Radotíně. Je ticho. V  domcích, které 
lemují ulici, se už většinou svítí, v ně-
kterých oknech je vidět odraz televizní 
obrazovky. Všude je klid a pohoda. Ces-
ta je čistá, jako by ji někdo právě ukli-
dil, chodník rovněž. Ač je to v této části 
dne s podivem, nikde ani živáčka. Jdu 
pomalu a  vnímám každý krok, kterým 
se blížím k domovu. Vnímám to ticho, 
které tu přes den chybělo. Kousek před 

sebou vidím světla penzionu Lemon, 
když náhle šok! Dva velcí huňatí psi, 
kteří tu před momentem nebyli, z niče-
ho nic skáčou na plot, který jim naštěstí 
brání útok dokončit. HaF! Haf! Vyceně-
né zuby doprovázejí projev nepřátelství 
vůči mně, který kráčím kousek od toho, 
co jim bylo svěřeno k hlídání. Po malém 
šoku z toho překvapení jdu pomalu dál 
a  oba psi mne podél plotu sledují za 
štěkotu a  výhrůžného cenění zubů až 
na konec svého teritoria… Poučen tou-
to zkušeností vždy když kráčím tímto 

místem, sleduji stále tentýž scénář, ale 
nenechám se už překvapit.

Pravdou je, že takových míst je ve 
městě víc, kde vás, když jdete po veřej-
né komunikaci, náhle překvapí podobný 
čtyřnohý ochránce. Nedivil bych se, kdy-
by zejména starší člověk po takovém 
překvapení musel vyhledat lékařskou 
pomoc. Kladu si otázku, co vede majite-
le těchto psů k takovéto formě ochrany 
svého soukromí a jestli je přiměřená.

Z. Kuchta

Seznamte se, prosím 
Nebeský tanec, chcete-li závěsná akrobacie na šálách, je původně cirkusové umění, jehož hlavním cílem bylo pobavit 
publikum. Dnes se jedná o oblíbenou fitness aktivitu sloužící k protažení těla, a to nejen u dospělých, ale i u dětí. Jedna 
ze známých cvičitelek této hvězdné disciplíny, zejména v Bílovci a okolí, je Ing. Zuzana Tachezy. A tak bylo nasnadě 
požádat ji, aby na chvíli opustila výšiny, spustila se na zem a poskytla nám krátký rozhovor. Ten se nemohl konat nikde 
jinde, než v kruhovém, slaměném domě na Ohradě, kde žije Zuzka se svou rodinou.

Netradiční disciplína, netradiční prostředí a netradiční jmé-
no. Zuzko, cítíš se být netradiční?
Vše je úhel pohledu. Necítím se netradiční. Když v tom člo-
věk žije, vnímá všechno jinak. Vlastně cvičit na akrobatické 
šále a ještě v oválném domě, je velmi tradiční. Šály jsou no-
vocirkusová disciplína, takže ten kulatý tvar našeho domu 
připomíná tak trošku šapit. A to k tomu patří. Pravda ale je, 
že s manželem děláme spoustu věcí jinak, než je obvyklé. 
Například stavět dům od střechy není úplně běžné, nicméně 
návrat k přírodním materiálům jako je sláma a hlína, to je 
tradice hlubší, než si možná jsme schopni uvědomit. Jméno 
Tachezy má původ v 16. století a  to v Čechách. Jméno zní 
maďarsky, ale původ je opravdu český. Zvláštní, že?

Co Tě vedlo k nebeskému tanci, nebo jak se v odborných 
kruzích říká akrobacii na šálách?
Od mala byl pohyb pro mě důležitý. Jako malinká jsem za-
čala se sportovní gymnastikou, pak jsem přešla na atletiku, 
ale vždycky jsem hodně toužila dělat balet a krasobruslení. 
Prostě takové ty aktivity, kde si můžete obléct něco pěkného, 
nejlépe s flitry, a pak vyjadřovat pohybem něco krásného. Tyto 
moje sny se mi paradoxně vyplnily až jsem byla na mateřské 
dovolené a  měla „spoustu“ času. Ale přece jenom. Začínat 
s baletem a krasobruslením po třicítce není úplně tradiční. 

Tyto touhy jsem si již naplnila a byla to pro mě úžasná pří-
prava na mé současné vystupování na šálách. K šálám jsem 
se dostala tak trošku omylem. Na doporučení kamarádky 
jsem svou dceru začala vozit do Ostravy do „Cirkus trochu ji-
nak“ na lekce akrobatických šál. A nedokázala jsem se jen dí-
vat a čekat až bude konec lekce, prostě jsem to chtěla zkusit 
taky. Zkusila a už jsem nemohla přestat. Šály jsou návykové, 
to už můžu s jistotou říct. 
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Kdy jsi poprvé okusila chuť nebeského tance?
Úplně poprvé? To bylo u kamarádky, která měla šálu doma. 
Ukazovala mi, jak se dělá základní fix na nohu. Vůbec jsem 
to nechápala. V  té době mi ještě nedocházelo, jak budou 
šály pro mě důležité. Myslím, že velký vliv na to, že mě to tak 
chytlo, měla lektorka a úžasná šálová akrobatka Leona Ma-
curová, která mě neuvěřitelně dokázala namotivovat. Zpět-
ně jí musím hodně poděkovat, protože mě velmi pozitivně 
ovlivnila. 

Přišel taky nějaký pád? Je to přece jenom dost vysoko a zdá 
se to příliš nebezpečné, anebo nijak zvlášť, oproti jiným spor-
tům?
Když šplháte po šále, obzvláště trochu výš, zapne se, ale-
spoň mi, jiné vnímání zodpovědnosti a opatrnosti. Než se 
vydá člověk do větší výšky, musí být na to připraven silově 
a také technicky. Je to stejné jako v jiných sportech. Možná, 
protože jsem starší, už nemám potřebu riskovat. Pokud chci 
mít jistotu, že mám nějaký prvek (např. „padačku“) zvládnu-
tý, musím jej mít nachozený (tzn. opakovat) alespoň 100x. 
Při této akrobacii neexistuje jištění, jako např. mají prova-
zochodci ve výškách. Není výjimkou, že některé světové 
„šálistky“ vystupují ve 30 a více metrech bez jištění. K tomu 
patří obrovská profesionalita a taky odvaha. Nicméně se mi 
jednou na tréninku stalo, že jsem se málo soustředila, špat-
ně se namotala a při „padačce“ spadla. Naštěstí byla pode 
mnou velká žíněnka, a tak se mi nic nestalo. Byla to velmi 
cenná zkušenost. Od té doby vím, že při cvičení musím mít 
vždy 100% pozornost na to, co dělám. Ale všeobecně se 
dá říct, tak jak je to u všeho, pokud se zdá být něco nebez-
pečné, více se dbá o bezpečnost a i samotný artista k tomu 
přistupuje zodpovědněji.

Vedeš kurzy pro děti a z pohledu na jejich rozzářené tváře, 
když vás občas pozoruji, musím říct, že jsou nadšené. Baví 
Tě práce s dětmi? A jak to malým akrobatkám jde?
Úplně ty malé holčičky chápu. Mám to stejně. To je ta závislost, 
o které jsem se už zmínila. Práce s dětmi mě baví, bez toho by 
to asi ani nešlo. Hodně se od dětí učím. Každá holčička je jiná, 
očekává od cvičení něco jiného, každá potřebuje jiný přístup, 
a to je pro mě velká škola. Malé akrobatky jsou všechny moc 
šikovné.  Důležité je nesrovnávat se, každá by měla koukat na 
sebe a chtít se zlepšovat jen v rámci svých limitů. To se mi na 
šálách moc líbí, že to není typická sportovní disciplína, kde se 
soutěží, kdo je lepší, ale jde o vyjádření sebe sama v kráse po-
hybu. 

Jak vnímají nadšení pro šálovou akrobacii svých ratolestí 
rodiče? Měly by svým malým akrobatkám šálu domů po-
řídit? 
Chápu rodiče, kterým se tají dech, když vidí své dítko vyso-
ko na šále. Přiznám se, mám to se svou dcerou taky. A to 
přitom vím, jaké to je viset takhle vysoko, vím, že je velmi 
silná a zvládne to. Je to takový rodičovský trénink důvěry. Co 
se týká šály, určitě ji doporučuji koupit. Limitující je výška 
stropu. Chce to alespoň 3,5 m, a to málokdo má. Varianta 
pro nižší strop je tzv. hamaka, která se používá na flying 

jogu. Nezapomeňte na bezpečné ukotvení šály a únosnost 
stropu! 

Šála je výborná příprava na jakýkoliv jiný sport či tanec a mys-
lím, že ji ocení i nejeden rodič, který by se rád hýbal.

Co bys ráda vzkázala nadšencům, kteří mají touhu létat v ob-
lacích jako ptáci, kteří by rádi zavěsili nejen záclonu, ale i šálu 
a okusili chuť nebeského tance?
Prostě létejte, cvičte, tančete…, je to nádhera. Ano, pravda, 
někdy to bolí, někdy po tréninku mám pocit, že do postele 
“dolezu” po čtyřech. Ale to k tomu taky patří. Říká se – co 
bolí, to sílí. Nezbytná je příprava, ta spojuje silová cvičení 
a  strečink. Bez této přípravy nelze mnoho pozic na šále 
vůbec udělat. Ráda předávám umění cvičení na šále. Je to 
disciplína, která není omezená věkem, jen úhlem pohledu. 
Pořádám občas o víkendech i workshopy, které jsou otevře-
né pro všechny, co by si chtěli vyzkoušet „nebeský tanec“ 
na šálách. 

Děkuji za příjemný rozhovor v neuvěřitelně pozitivním pro-
středí a těším se na další setkání, třeba na některé kulturní 
akci, kde mohou i spoluobčané zhlédnout tohle nádherné 
umění.

(red)
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ROZVÍJÍME ČTENÁŘSKOU 
GRAMOTNOST 
Rozvoj čtenářské gramotnos-
ti je úkol stálý a dlouhodobý. 
V  březnu, který je tradičně 
věnován knihám, se na jeho 

plnění zaměřujeme ještě intenzivněji a posilujeme všechny 
aktivity směřující k  rozvoji čtenářství. Častěji nahlížíme do 
světa knih, navštěvujeme knihovnické lekce, pořádáme čte-
nářské besedy a seznamujeme se s knižními novinkami. Sami 
žáci si připravují do výuky prezentace k významným spisova-
telům a aktuality ze světa divadel a filmových novinek. Spo-
lečně se žáky připravujeme básně k recitaci, abychom v tříd-
ních kolech vybrali nejlepší recitátory. K významnému výročí 
200 let narození Boženy Němcové jsme letos uspořádali 
soutěž ve znalostech o jejím životě a díle. Velkému zájmu se 
těší u našich žáků čtenářské dílny. Pravidelně napříč ročníky 
navštěvujeme čtenářské besedy v MonAmi s paní Klemšovou 
a spolupracujeme s Městskou knihovnou v Bílovci, která na 
profesionální úrovni nabízí našim žákům knihovnické lekce 
a projekty. V současné době se chystáme na lekci „Komikso-
vý dýchánek“.

Čtení knih již není pro naše děti samozřejmostí. Naplnit 
slova „moje kniha“, „moje knihovnička“ konkrétním plnohod-
notným obsahem je dlouhodobým posláním školy i rodičů.

Kabinet českého jazyka

DOBRODRUŽNÁ CESTA K PLANETÁM
Naučné a zajímavé dopoledne prožily páté třídy v Planetá-

riu Ostrava. Program „Poznáváme vesmír“ začal prozkoumá-
váním čtyř expozic: Za světlem, Na oběžnou dráhu, K plane-
tám a Do hlubin Země. Žáci si vyzkoušeli zajímavé simulátory 
pohybu na Měsíci a poté na nás čekala hvězdná kopule pla-
netária. Největší překvapení přišlo na závěr v podobě robot-
ky Engie z Anglie, která umí mluvit a zpívat.   Návštěva Pla-
netária a aktivity s Engie se dětem moc líbily. Program byl 
spolufinancován z projektu MAP. 

DEN PRO BUDOUCÍ PRVŇÁKY A JEJICH RODIČE
Tento den proběhl 10. 3. v prostorách budovy B za účasti 

dětí, rodičů, učitelek a pozvaných odborníků. Bohatý program 
si užili předškoláci i jejich rodiče a všichni si odnesli spoustu 
podnětů a zážitků. Bylo to příjemné odpoledne a těšíme se na 
setkání s Vámi u zápisu do 1. tříd.

VÁŽENÍ RODIÈE!
ZVEME VÁS NA 

ZÁPIS 
DO 1.TØÍD

7.4.2020 14 - 17 hodin
Budova B 

ZŠ Komenského
 Bílovec

Pøineste si s sebou 
rodný list dítìte

a obèanský prùkaz.

TÌŠÍME SE NA VÁS A VAŠE DÌTI!

Zápis do 1. třídy v ZŠ Stará Ves
Vážení rodiče, zveme vás 7. 4. 2020 od 14 do 17 hodin na 

zápis do 1. třídy v ZŠ Stará Ves. Přineste si s sebou rodný 
list dítěte a občanský průkaz. Těšíme se na vás i vaše děti.

GRATULACE K VELKÉMU ÚSPĚCHU! 
Blahopřejeme Katce Štenclové, žákyni třídy 9. B, která  

se zúčastnila okresního kola konverzační soutěže  
v anglickém jazyce v Nové Jičíně a umístila se v silné kon-
kurenci na krásném 2. místě.

Kabinet AJ
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Informace o termínech zápisů do škol jsou platné ke dni 
16. 3. 2020. Situace ohledně koronaviru se neustále vyvíjí, 
proto sledujte webové stránky škol. V případě změn termí-
nu zápisu budete informováni.
ZŠ Komenského: www.zsbkom.cz
ZŠ TGM: www.tgmbilovec.cz

ZŠ v Lubojatech srdečně zve 
všechny na ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
V úterý 7. dubna 2020 od 14°° do 17°° hodin v budově školy
Co nabízíme:
• �Žáky 1., 2. a  3. ročníku vedeme k  týmové spolupráci, 

skupinová forma výuky podporuje u žáků hlavně samo-
statnost.

• �Upřednostňujeme prožitkové a činnostní učení, terénní 
vyučování v přírodě. 

• �Nabízíme klidné prostředí s nižším počtem žáků ve třídě.

V naší škole vychází výuka ze spojení tradičních a moder-
ních metod, spolupracujeme s mateřskou školou, která 
je ve stejné budově, a vedeme tak ke spolupráci děti růz-
ného věku.

www.zslubojaty.cz

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!

KLUB DESKOVÝCH HER NA ZŠ WOLKEROVA

V průběhu půlročního období, říjen–březen, probíhal na pra-
covišti ZŠ Wolkerova Klub zábavné logiky a deskových her. 
Tato nabízená volnočasová aktivita oslovila 7 našich žáků. 
Pro jednotlivá odpolední setkávání byly voleny deskové hry 
a činnosti, které zábavnou formou rozvíjely žákovo myšlení, 
pozornost, paměť, postřeh, zrakové a sluchové vnímání, mo-
toriku, jazykové i matematické dovednosti, kreativitu… 

Proč právě stolní hry nejen pro naše žáky? Při deskových 
hrách se učíme sebeovládání, překonávat nepříjemné po-
city při porážce, dodržovat určitá pravidla i  hru dohrát 
čestně do konce. To vše vytváří rovnováhu mezi zdravou 
soutěživostí a  touhou po vítězství, což může být skvělou 
průpravou do života. Klub deskových her se stal velmi oblí-
beným, zejména hry KUFR, UNO, GRABOLO, TRIPOLO, COR-
TEX MOZKOVNA, DÁMA, DOSTIHY, ACTIVITY, ČR V KOSTCE, 
SCRABBLE JUNIOR, DŘEVĚNÁ VĚŽ, PEXESO PRO UŠI… 

Těšíme se na pokračování Klubu deskových her v dalším 
školním roce. 

V. Wolf Kvitová, vedoucí klubu

 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 

A 

                ZÁPIS DO MŠ 

5. května 2020 

od 10 do 17 hodin 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A ZÁPIS DO MŠ
5. května 2020 od 10 do 17 hodin
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Z Gymnázia  
Mikuláše Koperníka
SOŇA ŠRUBAŘOVÁ MEZI NEJLEPŠÍMI V SOUTĚŽI 
FRANKOFONIE 2020

S velkou radostí oznamujeme, že se studentka tercie Soňa 
Šrubařová 20. března zúčastní slavnostního ceremoniálu 
v sídle Ministerstva zahraničních věcí v Černínském paláci.

V rámci Dnů Frankofonie měli soutěžící výtvarně zpracovat 
jeden z následujících výrazů s  tematikou vody: akvarel, po 
proudu, spolknout, tekoucí, mangrovy, oáza, prudká přeháň-
ka, žbluňk, téci, perlivý.

Soňa zaujala porotu originálním nápadem. Její výtvarná prá-
ce nese název Svět v útrobách a obsahuje kratičký komentář 
tří vět ve francouzštině. Jestli jste zvědaví, jak obrázek vy-
padá, musíte počkat, až nám jej Soňa z Prahy přiveze zpět.

Mgr. Markéta Tesařová

SÁZÍME LES MIKULÁŠE KOPERNÍKA
Žáci gymnázia si uvědomují negativní dopad lidské činnos-

ti na aktuální stav životního prostředí. Ačkoli jsou možnosti 
jedince k nápravě omezené, každý může přírodě pomoci. Cí-
lem akce je obnovit kůrovcem a suchem poničený les a vysa-
dit svůj vlastní, Les Mikuláše Koperníka.

Výsadba prvního úseku proběhne již 14. dubna 2020 a zú-
častní se ho žáci druhých ročníků. Účast na akci je otevřená 
i rodičům žáků.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel školy 

LEONARDO DA VINCI – ČLOVĚK VPRAVDĚ RENESANČNÍ
Leonardo da Vinci, „všeuměl“, od jehož smrti loni uplynulo 

500 let. Studenti gymnázia si toto výročí připomněli záslu-
hou umělecké Agentury Pernštejni z Pardubic, která k nám 
se svým interaktivním výukovým programem zavítala už po-
několikáté.

Pernštejni přiblížili důležité momenty ze života Leonarda 
da Vinciho, představili jeho stěžejní výtvarná díla, ale přede-
vším jeho vynálezy. Na mnohé z nich si mohli studenti také 
sáhnout a vyzkoušet si, jak fungovala.

I S VĚDOU MŮŽE BÝT LEGRACE!
O tom, že teoretické znalosti, se kterými se žáci seznamují 

ve škole, nejsou všechno, se dne 10. 3. přesvědčili studenti 
druhých ročníků, kteří navštívili brněnské VIDA! Science cen-
trum. Jedná se o zábavní vědecký park, kde si lze všechny 
interaktivní exponáty osahat a vyzkoušet na vlastní kůži. 

A co že jsme to vlastně viděli? Čtěte na stránkách školy.

RNDr. Samuel Caltík, Ph.D., Bc. Petra Klepáčková,  
Mgr. Pavel Novák       

Plné znění všech článků včetně aktuálních informací o stavu 
projektu najdete na webu školy.

Připravili: Pavlína Andreeová, 
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Žáci ZUŠ jsou „zlatí“ 
V  měsíci březnu se konala okresní kola 
soutěže Základních uměleckých škol, 
která vyhlašuje MŠMT. Naši školu repre-
zentovaly žákyně houslového oddělení 
pod vedením Lenky Žídkové a  žáci od-
dělení klavírního, které připravovala Jana 

Bednářová. Okresní kolo smyčcových nástrojů se konalo 
ve Frenštátě pod Radhoštěm a soutěžní klání klavíristů se 
uskutečnilo v ZUŠ Studénka.

Bílovečtí „reprezentanti“ se do Bílovce vrátili s nebývalými 
výsledky a úspěchy.

OKRESNÍ KOLO (housle)
MONIKA ŠIRŮČKOVÁ – 1. místo s postupem do krajského 
kola

EVA MERTOVÁ – 1. místo s postupem do krajského kola
Zvláštní ocenění za provedení skladby G. F. Händela. Abso-
lutní vítěz okresního kola.

OKRESNÍ KOLO (klavír)
ANETA OCÁSKOVÁ – 1. místo
JAN ŠTÍPEK – 1. místo s postupem do krajského kola
Ocenění za mimořádný interpretační výkon. Absolutní vítěz 
okresního kola.

Žákům patří obrovská gratulace a dík za zodpovědný pří-
stup k přípravě na soutěž.

Díky patří také rodičům a kolegům za vyjádřenou podporu 
a gratulace.

Za ZUŠ Bílovec 
Jana Bednářová, Lenka Žídková
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Zápis do mateřských škol v Bílovci

Vážení rodiče,

5. května 2020 v době od 10.00 do 17.00 hod. proběhne 
v naší obci zápis do mateřských škol. Zápis se uskuteční ve 
všech mateřských školách na území města Bílovec a v míst-
ních částech – Bravinné, Stará Ves a Lubojaty.

K zápisu si prosím přineste:
• �občanský průkaz zákonného zástupce, který žádá o přijetí 

dítěte do MŠ,
• �rodný list dítěte,
• �potvrzení lékaře, že vaše dítě může v souladu s § 50 záko-

na č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, do mateř-
ské školy nastoupit (netýká se dětí, pro které je předškolní 
vzdělávání povinné).

Doklad o trvalém pobytu dítěte nebudou rodiče dokládat. 
Seznam dětí s trvalým pobytem v Bílovci bude škole předán 
obcí.

Kritéria, podle kterých budeme v  letošním školním roce 
děti přijímat, jsou vyvěšena v  jednotlivých MŠ a  na www 
stránkách škol a města. 

Upozorňujeme všechny rodiče na tyto důležité změny:
• �Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpra-

vidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let. Dítě 
mladší tří let nemá na přijetí do MŠ právní nárok. 

• �Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní 
docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné. Rodiče 
pětiletých dětí musejí přihlásit dítě k zápisu do mateřské 
školy. Tyto děti budou přijímány přednostně.

• �Oddělení MŠ budou naplňována do počtu 24 dětí.

Další konkrétní informace budou podány u  zápisu dne 
5. 5. 2020.

Kritéria přijímání dětí do mateřských škol příspěvkových 
organizací Bílovce

Úplné znění naleznete na www stránkách škol a města a ve 
všech mateřských školách příspěvkových organizací v Bílov-
ci: www.zsbkom.cz, www.tgmbilovec.cz, www.bilovec.cz.

Kritéria, podle nichž se bude postupovat při rozhodování 
o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole 
v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělá-
vání v daném roce překročí stanovenou kapacitu maximální-
ho počtu dětí pro mateřskou školu:

Kritérium Body

Trvalý pobyt 
dítěte*

Trvalý pobyt ve školském 
obvodu mateřských škol zříze-

ných obcí Bílovec
30

Věk dítěte (počet 
roků ke dni 31. 8. 

2020 včetně)

pětiletí z jiných školských 
obvodů

25

4 roky 20

3 roky 15

2 roky 5

Individuální situa-
ce dítěte

Dítě se hlásí k celodennímu 
vzdělávání

5

Za každý den od 
data narození 

(včetně dne naro-
zení) v předcháze-
jícím školním roce 
(tj. od 1. 9. 2019 
do 31. 8. 2020)

Dvouletí, tříletí, čtyřletí (bez 
rozdílu školského obvodu) 

pětiletí (jen z jiného školské-
ho obvodu)

0,01

* Upřednostnění se týká též dětí občanů Evropské unie či 
občanů třetích zemí, kteří mají hlášeno místo pobytu na 
území obce. Občané třetích zemí jsou povinni doložit opráv-
nění k pobytu na území České republiky ve smyslu ustanove-
ní § 20 odst. 2 písm. d) školského zákona. 

Mgr. Hana Bajnárková, Mgr. Iva Vaňková
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V únoru 2020 navštívil bílovecký zámek prof. Dr. Ulf Broßmann s chotí. 
Hosty po zámku provázel kastelán Eduard Valeš. Návštěvníci z Mnichova 
ocenili průvodcovské služby kastelána děkovným dopisem.

 Milý pane Valeši,
chtěli bychom Vám mnohokrát po-

děkovat, že jste nás tak přátelsky při-
jal a udělal si tolik času na to, abyste 
nám ukázal zámek Bílovec a vysvětlil 
mnoho detailů o  historii vlastníků 
zámku.

Byli jsme velice překvapeni, jak dobře 
je budova také vevnitř zrestaurována 
a kolik exponátů lze již představovat. 
Tento zámek spolu se svým inventá-
řem se stane opět velkým středem zá-
jmu na Kravařsku.

Po Vašem provedení jsme navštívili 
v muzeu ještě přednášku o vykopáv-
kách v zámku. Ačkoliv to bylo v jazy-
ce českém, mohli jsme na obrázcích 
mnohému rozumět – co bylo nale-
zeno a  co se plánuje do budoucna 
ještě v originálně zachovaných hrob-
kách.

Mějte, milý pane Valeši, nadále mno-
ho úspěchů ve Vaší tak důležité čin-
nosti kastelána zámku Bílovec. A ten, 
aby se stal trvalým centrem slezské 
minulosti a v budoucnosti působil pro 

porozumění a  usmíření našich obou 
národů.

Pokud byste si to přál, jsem rád 
ochoten udělat pro překrásný zámek 
Bílovec reklamu u  našich krajanů – 
např. v Sudetoněmeckém časopise, ja-
kož i při našich akcích. Prosím o sděle-
ní, zda jsou plánována otevření, akce, 
zvláštní výstavy a přednášky atd.

Se srdečnými pozdravy a  nejlepším 
přáním zůstáváme do dalšího shledání

 Vaše Hildegard a Ulf Broßmann

Tiráž: 
Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 4/2020. 
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Adresa: Slezské náměstí 1, Bílovec. IČO 00297755. Evidováno Min. kultury ČR pod ev. číslem MK ČR E 10182. 
Redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová, Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák. 
Vedoucí redakce: Jiří Velký (red). Adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec. E-mail: zpravodaj@bilovec.cz 
Inzerce: lenka.novakova@bilovec.cz. Jazyková úprava: Mgr. V. Wolf Kvitová.
Autor fotografie na titulní straně: Jiří Velký. 
Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého zpravodaje. 
Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
Uzávěrka květnového čísla: středa 15. 4. 2020 ve 12:00 hodin. 
Další číslo vyjde: 30. 4. 2020. 
Distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p. 
Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a.s., Brno. 

Kaple sv. Barbory má 
novou minigalerii

Prostory kaple sv. Barbory byly obo-
haceny o fotografie, které mapují his-
torii této malebné památky našeho 
města. Součástí bude i mluvené slovo 
průvodce. Slavnostní otevření je plá-
nováno na měsíc duben.

Iniciátorem návrhu je pan Petr Nastá-
lek, pomoc při realizaci zajistila paní 
Lenka Nováková. Oběma velmi děku-
jeme. Věříme, že stojí za to si připomí-
nat snahu a nadšení lidí, kteří stáli za 
obnovou a  zpřístupněním této kaple 
veřejným obřadům.

Naše město má opět něco navíc.  

(red)
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Pohádkový únor
V únoru jste měli možnost zhlédnout 

muzikálové představení Eulálie, které 
vzniklo na motivy knihy bílovecké spi-
sovatelky Zuzany Pospíšilové. Hudbu 
k  jejímu libretu složil bílovecký skla-
datel Vladimír Veselý a do secvičení se 
pustili šikovní žáci Základní umělecké 
školy a  Domu dětí a  mládeže v  Bílov-
ci. Zpěv a herecké výkony řídila Lenka 
Švorcová, živý orchestr dirigovala Anež-
ka Gebauerová. Zkrátka a jednoduše – 
celý Bílovec byl na nohou, aby podpořil 
projekt, do kterého se zapojilo více než 
70 lidí, dětí a dalších nadšenců. 

Pro děti, které byly do práce na muzi-
kálu zapojeny, to byla veliká zkušenost 
a  Jan Amos Komenský by měl jistě ra-
dost, protože to byla opravdová škola 
hrou. Žáci výtvarného oboru se zapojili 
do výroby kulis, žáci hudebních oborů 
poctivě nacvičovali své partitury, kte-
ré pak naplno vyzněly v orchestrálním 

podání. Z  ostatních žáků, kteří vystu-
povali na jevišti, se krůček po krůčku 
stávali opravdoví herci a zpěváci, kteří 

při představeních podávali profesionál-
ní výkony.

Veškeré úsilí spojené s  přípravou 
muzikálu se opravdu vyplatilo, proto-
že představení sklidilo báječné ohlasy 
nejen u diváků, ale také v médiích. Sál 
Kulturního domu v Bílovci byl po něko-
lik dní doslova nabitý pozitivní energií 
a mnohým ještě doposud znějí v uších 
úryvky melodií z muzikálu Eulálie. Aby 
si písně mohl kdokoliv zahrát a zazpí-
vat, připravili jsme navíc knihu Muziká-
lové pohádky (Grada 2020). Kromě Eu-
lálie v něm najdete i muzikály Sněhurka 
nebo Lumpíček a Rošťanda. 

Ještě jednou bychom chtěli všem 
poděkovat za skvěle odvedenou práci 
a za podporu, které si opravdu vážíme.

Muzikálový tým  
(Zuzana Pospíšilová, Vladimír  

Veselý, Lenka Švorcová, Cecilie 
Černochová, Anežka Gebauerová 

a Alena Kuchařová)

Vzácné obrazy se vracejí na zámek
(pokračování z minulého čísla)

Hrabě Karel Josef Sedlnitzký, ministr financí polského krá-
lovství, pamatoval také na svého synovce Karla Mikuláše 

(majitel bíloveckého panství v letech 1776–1790), kterému 
umetal cestičku na polském královském dvoře. Po návratu 
z  kavalírské cesty po Evropě vstoupil bílovecký baron do 
služeb posledního polského krále Stanislava Augusta Po-
niatowského. Podle jedné legendy údajně zachránil králi 
život. Pravda bude asi trochu někde jinde. Panovník více 
než vládnutí miloval vřelou ženskou náruč. Baron Sedlnitz-
ký s největší pravděpodobností krále zachránil před spra-
vedlivým hněvem podváděného manžela. Monarcha svou 
vděčnost projevil okamžitým povýšením barona Karla Miku-
láše do hodnosti plukovníka své osobní stráže.  Když v roce 
1776 opouštěl baron Sedlnitzký královské služby, dostal 
jako dar za svou věrnost portrét krále Stanislava Augusta 
(podle inventáře zámku z roku 1930 nacházel se tento ob-
raz v pracovně). Kolegové z muzea v Rzesowe nám umožnili 
také tento obraz nafotit, vrátí se tak byť pouze v kopii na 
bílovecký zámek.

Poslední obraz, který obohatí zámecké sbírky, je od jed-
né paní z Bílovce, která přišla na zámek v polovině ledna... 
„s tím, že by ráda do kaple věnovala malý svatý obrázek“. 
Jenže na obraze nebyl žádný svátý, ale císař František Ště-
pán, manžel Marie Terezie (je zde vyobrazen s  císařskou 
korunou, na níž je opravdu kříž). Obraz je bohužel silně 
poškozen a bude se muset restaurovat. Po vyjmutí z rámu 
bylo na rubu plátna patrné razítko hraběte Sigmunda Sedl-
nitzkého a zámecké inventární číslo. Podle datace 1826 se 
jedná o přemalbu staršího obrazu. 

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města

Foto Daniel Modl
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Zámek vstupuje do 
desáté sezóny

Letos to bude deset let, kdy se zá-
mek v  Bílovci otevřel veřejnosti. Při 
této příležitosti je potřeba poděkovat 
a hodně poděkovat. Podařilo se téměř 
nemožné. Zámek za ten čas prošel ne-
uvěřitelnou proměnou. Prázdné šlech-
tické sídlo se pomalu plní mobiliářem. 
Vznikl prohlídkový okruh v  pokojích 
bývalých šlechtických majitelů – hrabě-
cí rodiny Sedlnitzkých. Byla obnovena 
kaple s náhrobky. Do zámku instalova-
lo expozici historických kol Bílovecké 
Šlapátko a  vnikla expozice věnovaná 
historii bíloveckého kina. Pan Pilich 
vytvořil úžasnou expozici věnovanou 
přírodě. V  divadelním sále se odehrá-
lo bezpočet divadelních představení 
a  koncertů. Nádvoří, které původně 
zakrývaly nevzhledné betonové pane-
ly, prošlo velkou proměnou a propojilo 
se s  letním kinem, aby sloužilo široké 
veřejnosti. Ve sklepení zámku vzniká 
nová expozice věnovaná nejstarším 
dějinám tohoto krásného šlechtického 
sídla. V průběhu těch 10 let zámek do-
stal novou fasádu. Okna, výmalbu v ně-
kterých pokojích, vracejí se také par-
kety a repliky původních dveří. Zámek 
také navštívily významné šlechtické 
a továrnické rody: hraběcí rodina Sedl-
nitzkých z Choltic, kníže Thun und Ho-
henstein s rodinou, hrabě Tenczin, paní 
Bancalari – dcera posledního továrníka 

Salchera, vnuci bíloveckého továrníka 
Glasera, nebo pan profesor Felix Beck 
z Londýna a jiní.

A nyní je ten správný čas poděkovat 
všem, kteří pomohli zámek dostat tam, 
kde je dneska.

Největší díky patří návštěvníkům – 
bylo jich za těch deset let cca 60.000, 
představitelům města Bílovec od roku 
2010 do současnosti děkujeme za ob-
rovskou podporu bíloveckému zámku, 
kolegyním a kolegům odboru regionál-
ního rozvoje, že se jim dařilo a daří zís-

kávat pro zámek dotace a granty. Další 
velké díky patří divadelnímu souboru 
Odřivous za pomoc při všech akcích na 
zámku, kolegům z KC Bílovec a teamu 
pana Holuba.

Když jsme na zámku začínali v  úpl-
ně primitivních podmínkách, tak vždy 
pomohli kamarádi šermíři – SHŠ Ar-
gentis  – bratři Melšové a  spol., nebo 
gotická katovna Ordál. Velice úspěšné 
byly výstavy ostravského spolku Mlejn. 
Na počátku prvních zámeckých akcí 
byla také bílovecká ZUŠ a  DDM v  Bí-
lovci, nebo pan Pavel Poláček a  Aleš 
Koval s  akcí Bilcon. Poděkování eme-
ritnímu kronikáři panu Kuchtovi za 
některé informace a fotografie zámku. 
Velké díky rovněž patří kolegům z NPÚ  
Ostrava a kolegům ze Zemského archi-
vu v Opavě. Neméně také paní Pavlás-
kové a jejímu hvězdnému teamu – když 
bylo zámku „ouzko“, vždy tyto milé 
dámy pomohly. Panu Warzochovi a Re-
natě Mikulincové Nevřivové za skvělou 
práci v zámecké divadelní kavárně. A na 
závěr bych rád za zámek poděkoval Dr.
Zezulčíkovi (kastelán zámku v Kuníně) 
za odbornou pomoc.

V  letošní sezóně se zámek otevře 
v trochu netradičním čase, a to 9. květ-
na od 16 hodin. 

Eduard Valeš,  
kastelán zámku a kronikář města
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Včelaři z Bílovce volili nové vedení
V  sobotu dne 7. března 2020 se 

v  malém sále Kulturního domu Bílo-
vec sešlo téměř 70 členů Včelařského 
spolku Bílovec. Tento spolek pod his-
torickým názvem Květoslav a s aktu-
álním počtem 114 členů představuje 
největší včelařskou organizaci okresu 
Nový Jičín. Obhospodařuje totiž více 
než 1263 včelstev.

Tématem letošní výroční schůze 
bylo nejen hodnocení předešlého 
roku, ale především volba nového 
vedení pro další pětileté funkční ob-
dobí. Slavnostní atmosféru volební 
výroční schůze podtrhávali přítomní 
hosté, předseda okresního výboru 
ČSV Miroslav Segeťa a starostka měs-
ta Bílovce paní Renata Mikolašová, 
kteří ve svých proslovech poděkovali 
všem členům i odstupujícímu vedení 

za jejich užitečnou práci. Ocenili ne-
jen vlastní hospodářský a ekonomic-
ký přínos včelaření pro společnost, 
ale také práci s mládeží prostřednic-
tvím kroužku mladých včelařů Včelaří-
ci, který byl založen v roce 2016, a za 
jehož úspěšné fungování vděčíme 
panu RNDr. Petru Valoškovi.

Všichni přítomní byli seznámeni ne-
jen s  úspěchy včelařů, ale bohužel 
také i  s negativním trendem součas-
ného včelaření, známým jako kolaps 
včelstev. K  němu dochází především 
v důsledku špatného stavu životního 
prostředí. Jen členové bíloveckého 
sdružení k  únoru 2020 evidují úhyn 
826 včelstev, což činí přibližně 30 % 
celkového počtu včelstev.

Nejdůležitějším bodem výroční 
schůze byla však volba nového vede-

ní spolku. Po 15 letech se již rozhodl 
ve funkci dále nepokračovat předse-
da spolku pan Miroslav Vavrečka. Za 
nového předsedu byl zvolen pan Sta-
nislav Lipinský, pan Petr Valošek se 
stal místopředsedou a paní Michaela 
Balášová jednatelkou. Novými členy 
vedení jsou pánové Jan Andree, Miro-
slav Švidrnoch, Jan Kotala a paní Dana 
Mendrygalová.

Panu Vavrečkovi velice děkujeme 
za dlouholetou přínosnou práci pro 
včelaře a  propagaci včelařství mezi 
širokou veřejností. 

Nově zvolenému výboru pak přeje-
me mnoho úspěchů v dalším rozvoji 
tohoto krásného a užitečného koníč-
ku.

Mgr. Pavel Mrva, 
předseda volební komise 

Římskokatolická 
farnost Bílovec

Milí spoluobčané, drazí farníci,

zveme Vás ke společnému prožití 
Svatého týdne a velikonočních svátků 
v naší farnosti.

Květná neděle – 5. 4. 
9:00 – svěcení ratolestí, průvod, mše 
svatá s památkou vjezdu Pána Ježíše 
do Jeruzaléma a se čtením Pašií.

Zelený čtvrtek – 9. 4.
18:00 - mše svatá na památku Večeře 
Páně a  po skončení bdění v  „Getse-
manské zahradě“.

Velký pátek – 10. 4.
9:30 – modlitba křížové cesty Na 
Hublesce (začátek u 1. zastavení)
14:45 – hrkání městem Bílovec
15:00 – obřady na památku umučení 
Páně

Bílá sobota – 11. 4.
8:00 – modlitba ranních chval a růžence
12:00 –  hrkání městem Bílovec
20:00 – obřady vzkříšení – večerní vi-
gilie ze Slavnosti zmrtvýchvstání Páně

Po celý den je otevřen kostel sv. Miku-
láše pro soukromou modlitbu u Kris-
tova hrobu.

Velikonoční neděle – 12. 4.
9:00 – mše svatá, při bohoslužbách 
bývá dle starého zvyku žehnání veliko-
nočních pokrmů.

Požehnané velikonoční svátky  
plné radosti a nové naděje  

přeje  
o. Lumír Tkáč

Program bohoslužeb se 

s ohledem na vývoj situace  

v České republice může 

změnit. Aktuální informace 

týkající se bohoslužeb získá-

te na webových stránkách 

farnosti Bílovec 

www.farnostbilovec.cz



DUBEN 2020

22

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Medvědí stezka – 
Bílovec 2020

S  ohledem na karanténní omezení 
bude letošní ročník jen formou procház-
ky v přírodě, vynecháme shromáždění při 
zahájení a po ukončení závodu i táborák.

Konání této akce bude ještě potvrze-
no, nebo odvoláno městským rozhla-
sem a jinými dostupnými způsoby.

Procházka Medvědí stezkou
Pozvánka pro rodiče s dětmi – z Bílovce 
i okolí, na sportovní odpoledne v přírodě.

V  sobotu 25. 4. 2020, od 14.30 do 
15.30 hodin u Medvědí boudy – u bílo-
vecké přehrady.

Zúčastnit se mohou dvojice dětí v do-
provodu rodiče nebo starší osoby a vy-
zkoušet si procházku nebo běh v teré-
nu s překonáváním překážek a plněním 
úkolů na stanovištích.

V  uvedeném časovém rozmezí od 
14.30 do 15.30 hodin se zájemci mohou 
přihlásit na startu, tam se taky po projití 
trati odhlásí, a tím letošní akce skončí.

Čas ani body se nepočítají, cílem je po-
hyb pro radost a na zdravém vzduchu. 

Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, 

pevnou obuv a dostatek optimismu!
Rodiče a  příznivce, kteří se budou 

moci uvolnit, prosíme, aby pomohli 
jako pořadatelé na stanovištích. Srdeč-
ně zvou pořadatelé.

Rodiče a děti + žactvo,  
ASPV a Rekreační sporty  

TJ Spartak Bílovec

Oddíl Vlk v dubnu
Již tradičně bychom vás chtěli touhle 

dobou pozvat na naši akci „Den Země“, 
který se bude konat 24. 4. v prostorách 
GMK Bílovec. Budeme moc rádi, když 
nám pomůžete s „jarním“ úklidem na-
šeho města a pak si s námi třeba opekli 
buřtík u  kytary. Samozřejmostí je do-
provodný program, soutěže, povídání, 
promítání, prezentace, kvíz a další ak-
tivity.

Dále na duben plánujeme kromě Dne 
Země i výpravu na rozhlednu ve Slati-
ně a  návštěvu ornitologického muzea 
v Bartošovicích.

V přípravě jsou již taky naše letní tá-
bory. Termíny obou turnusů již visí na 
našich stránkách. První turnus se bude, 
stejně jako minulý rok, zaměřovat na ty 
nejmenší. Čeká je spousta hravých ak-
tivit a nevšedních zážitku, které jen tak 
někde neprožijí. Druhý turnus bude již 
pro starší děti a naše oddílové vlky, kte-

rým ukážeme tábornické dovednosti 
tak, jak je dosud nepoznaly. V plánu je 
i nevšední výlet a  spousta speciálních 
her, u kterých se ani „nejcoolovější“ pu-
berťáci zaručeně nebudou nudit. Pro 

jakékoliv bližší informace se nás ne-
bojte kontaktovat na našich stránkách: 
https://vlci-bilovec.webnode.cz/

Tomáš (Shrek) Gallischek, vedoucí

Program kina Radost na duben 
Sledujte stránky www.kinoradost.com a FB, kde budeme uveřejňovat aktuální hrací program dle možností. 
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30. výročí kynologie ve Velkých Albrechticích a okolí
Milí přátelé kynologie, letos je to již 

30 let, co byl 12. 5. 1990 pod vede-
ním Jana Hutníka založen Kynologic-
ký klub Velké Albrechtice. V  prosinci 
roku 1991 se vedení klubu ujala a po 
dlouhá léta ho vedla paní Anna Svo-
bodová. V  roce 2015 z  funkce před-
sedkyně odstoupila a  její funkce se 
ujala Petra Šimečková, následně pak 
Jan Gebauer. Po celá léta se klub, po-
sléze spolek vyvíjel, pořádal závody 
i  zkoušky z  výkonu, společné akce, 
reprezentoval na kynologických ak-
cích v okolí, účastnil se předváděcích 
akcí ve školách, školkách, domově 
důchodců, domově dětí a  mládeže 
a  dalších akcích… Tímto kynologic-
kým spolkem prošlo několik generací 
psů, kteří se dostali více či méně do 
povědomí historie.

Klub, respektive spolek, za ta léta 
prošel několika stěhováním, aktivita 
však nepolevuje, stále vychováváme 
a cvičíme psy i  jejich majitele, skládá-
me zkoušky z  výkonu, pořádáme klu-
bové závody, scházíme se na společ-
ných akcích, brigádách.

Složení plemen se za ta léta rapid-
ně změnilo z  rotvajlerů, dobrmanů, 
německých ovčáků na pudly, border 
kolie a  labradory, z  výcviku Svazarmu   
a TARTu na IBGH a NZŘ…

Zkrátka, zveme všechny bývalé, sou-
časné i  budoucí členy Kynologického 
spolku na „Den otevřených dveří“ na 
náš cvičák. Přijďte k  nám zavzpomí-
nat nad kronikou, kafe vám uvaříme, 
štamprli nalijeme, malým dárkem po-
těšíme. Probereme metodiku výcviku 

v hluboké historii a v současnosti, kam 
se posunul klub a kam vy…

Oslavu výročí směřujeme na den 
tradičního Klubového přeboru 16. 5. 
2020, kdy od časného jitra budeme 
s plným nasazením bojovat o putovní 
pohár (pokud dorazíte fandit, prosíme 
bez pejsků).  Mezi 11–12 hod. by mělo 
být o vítězi jasno, pak už budeme mít 
čas jen pro vás a vašeho psíka.

Přijdete-li se čtyřnohým kámošem, 
máte možnost nechat si ho zdarma 

portrétně vyfotit naší klubovou fo-
tografkou a  následně upravená fota 
v tiskové kvalitě zaslat na e-mailovou 
adresu.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Alena Kanková 

Protože přístup k  nám v  součas-
né době opravdu není jednoduchý 
a z cesty není vidět, zde je mapka:

Plán akcí Klubu seniorů 
Bílovec na duben 2020
23. 4. 2020
Čtvrtek, sál MK, 15 hodin, BESEDA na 
téma Lesy kolem nás. Program bude 
upřesněn.

25. 4. 2020 
Sobota, 14 hodin, KINO Radost, pro-
mítání filmu pro seniory „Vlastníci“. 
Zvýhodněné vstupné pouze pro se-
niory.

29. 4. 2020 
Středa, ZÁJEZD do Bratislavy. Odjezd 
v 5 hodin. Program obdrží přihlášení 
účastníci.

Kroužky:
němčina – pondělí, 9 hodin, klubovna KS
angličtina – čtvrtek, 9 hodin, klubovna 
KS
            
Poznámka
PŘÍPADNÉ ZMĚNY TERMÍNŮ NĚKTE-
RÝCH AKCÍ z důvodu šíření koronaviru 

budeme upřesňovat na našich webo-
vých stránkách, na nástěnkách, pří-
padně i městským rozhlasem. 
Plánované akce budou znovu pokra-
čovat po ukončení vyhlášeného stavu 
nouze.

Změna termínu zájezdu do Bratislavy 
bude oznámena přihlášeným zájem-
cům.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová
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Kuželkáři Spartaku 
v únoru 2020 
 “A“ družstvo
V Krajském přeboru MS v sobotu 1. 2. 
se hrálo 12. kolo. Domácím spartakov-
cům “A“ týmu se nedařilo a  prohráli 
s Dobroslavicemi 2,5:5,5. Nejlepší z do-
mácích byl M. Zezulka s 445 a F. Sýkora 
se 444 sraženými kuželkami. V  sobo-
tu 8. 2. zajíždělo družstvo do Sedlnic. 
Našim se v  místní kuželně TJ Sokola 
zvaná KIC Sněženka dlouhodobě ne-
daří, a  proto další prohra. Tentokrát 
scházelo na domácí 52 kuželek a skóre  
2,5: 5,5. Nejvíce vyhovovaly dráhy Da-
vidu Binarovi – 443 kuželek. V  dalším 
kole přijeli do Bílovce kuželkáři z  No-
vého Jičína “A“. V  kuželně Na Střelnici 
se hostům nedařilo a naši zvítězili nad 
tělovýchovnou jednotou NJ 6:2. Skvě-
le zahrál opět M. Zezulka – 460, D. Bi-
nar – 456 a  záskok z  “B“ družstva M. 
Kudela – 454 kuželek. V sobotu 22. 2. 

připravili překvapení členové “A“ druž-
stva Bílovec týmu KK Lipník “A“. Do té 
doby druhý tým soutěže prohrál cel-
kem jednoznačně, a to o 125 kuželek. 
Výhra 6:2 zvláště potěšila kapitána 
týmu J. Černého a  našeho nejlepšího 
M. Zezulku – 467 kuželek. Poslední so-
botu v únoru přijel z Ostravy tým VOKD 
“B“. Ač soupeř je v tabulce přeboru MS 
poslední, zahrál dobře a naši se muse-
li snažit, aby vyhráli opět 6:2. Nejlepší 
z domácích byl Tomáš Binar, který srazil 
444 kuželek. Po 16. kole je v jedenácti-
členné tabulce družstvo “A“ na 5. místě.

“B“ družstvo
V  meziokresním přeboru NJ, Přerov, 
Vsetín 6. 2. v  18. kole jelo družstvo 
Spartaku Bílovce “B“ do Kelče. “B“ tým 
domácích vyhrál 4:2. Nejlepší z Bílovce 
byl kapitán Michal Kudela – 423 ku-
želek. Ve čtvrtek 13. 2. hrálo „Béčko“ 
doma s TJ Novým Jičínem “B“. Domácí 
kuželkáři tentokrát vyhráli zaslouženě 

5:1 celkově o 106 kuželek. Nejlepší vý-
kon za naše spartakovce podal P.  Ho-
rák – 423 kuželek. Ani tři výhry proti 
jedné nestačilo domácím kuželkářům 
v dalším kole k  vítězství. Družstvo KK 
Hranice si odvezlo bod za remízu 3:3. 
Hostům zajistila 1 kuželka plichtu za 
celkový počet kuželek – 1578 proti 
1577 domácích. Nejlepší výkon za naše 
spartakovce podal M. Kudela – 454 ku-
želek. 21. kolo ve čtvrtek 27. 2. ko-
nečně přineslo jednoznačné vítězství 
domácích kuželkářů. Na výhře 6:0 nad 
KK Lipníkem “C“ se podíleli všichni, ale 
nejlepší výkon podal opět M. Kudela – 
468 kuželek, P. Horák srazil 440 kuže-
lek a  další body přidali nestoři našich 
kuželkářů E. Rubač – 427 a  M.  Šrot 
394  kuželek. V  osmičlenné tabulce je 
družstvo “B“ na čtvrtém místě s 11 ví-
tězstvími, jednou remízou a s 9 prohra-
mi.  

Vladimír Štacha

Bílovecká liga
V  sobotu 22. 2. 2020 proběhlo po-

slední 4. kolo Bílovecké ligy. Toto po-
slední kolo bylo finálové, tzn. že se ze 
všech závodů sečtou výsledky a vyhlásí 
se celkový vítěz. Účast na všech čtyřech 
kolech byla vysoká, avšak to poslední – 
finálové kolo – bylo s absolutně nejvyš-
ší účastí. Za všechny kola ligy můžeme 
uvést cca 300 startů.

 Soutěžilo se v disciplínách: vzduchová 
pistole VzPi 40 – kategorie mladší do-
rostenci, VzPi 40 – mladší dorostenky, 
VzPi 40 – starší dorost, VzPi 60 – ženy 
a juniorky, VzPi – 60 muži a junioři. Také 
se na naší střelnici v  Bílovci soutěžilo 
v rychlopalné vzduchové pistoli.

  Jak jsme již zmínili výše, účast byla 
obrovská a  hlavně se této „domov-

ské“ ligy zúčastnily téměř všechny 
děti z  SSK Spartak Bílovec. I  ty, kteří 
se střelbou začaly v  září a  říjnu, zde 
sbíraly své první cenné zkušenosti. 
A právě naši mladí střelci nám udělali 
velkou radost svými výkony. Dokonce 
sbírali i při tak velké konkurenci cenné 
medaile.

  V  kategorii mladší dorostenci se na 
nádherném třetím místě umístil Jindra 
Josl a na krásném pátém, ještě oceňo-
vaném místě, skončil po velkém boji 
s  Vaškem Holubem Kryštof Jabůrek. 
Vašek nakonec obsadil nevyhlašované 
šesté místo, ale i tak je to skvělé umís-
tění.

  V  kategorii starší dorost se naše  
Beátka Hrbáčová umístila, i díky skvě-
lému poslednímu výsledku a osobnímu 
rekordu, na třetím místě.

  Bylo opravdu oč bojovat, jelikož 
ceny byly bohaté. Sportovci si odná-
šeli nejen medaile, ale i  poháry a  fi-
nanční odměnu. Tyto hodnotné ceny 
předávali sportovcům zastupitelé 
města, a to přímo ti nejvyšší. Děti při-
šli podpořit a ocenit starostka Renata 
Mikolašová a  místostarosta Zbyněk 
Bajnar.

  Tuto ligu pořádáme již druhým ro-
kem a jsme nesmírně rádi, že každým 
rokem přibývá více účastníků. Letos 
se ligy dokonce zúčastnil i  závodník 
z Polska. 

Pevně věříme, že příští rok přibude 
i více zahraničních účastníků.

Jana a Martin Tenkovi,  
trenéři Sportovně-střeleckého klubu 

Bílovec

Staroveské šlápoty
41. ročník Staroveských šlápot se 
uskuteční v sobotu 9. 5. 2020.

Bližší podrobnosti se dozvíte 
v květnovém čísle zpravodaje.

(red)

Svaz tělesně postižených místní 
organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz
Na základě Mimořádného opatření Ministerstva zdra-
votnictví se veškeré kulturní a sportovní akce ruší.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar



DUBEN 2020

25

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Sportovní klub  
Policie Nový Jičín, z. s.
POLICEJNÍ POCHOD ČR VII. ročník
pod záštitou hejtmana Moravsko-
slezského kraje prof. Ing. Ivo Vond-
ráka, CSc.

POZVÁNKA

Datum konání: 23. 5. 2020
Místo startu a  prezentace Trojano-
vice 541, chata Správy silnic Morav-
skoslezského kraje, p. o.
GPS 49°30‘30.96“N, 18°14‘51.05“E

Registrace na policejní pochod se 
provádí přes registrační formulář, kte-
rý je umístěn na stránkách https://
1-policejni-pochod-cr.webnode.cz/

Pro registraci na policejní pochod 
s požadavkem na pamětní medaili je 
nejzazší termín 15. 4. 2020.

Startovné 550 Kč – v ceně startovné-
ho je zahrnuta pamětní medaile se 
stužkami, certifikát, mapové podkla-
dy pochodu, značení trasy a občerst-
vení s pitným režimem.
Startovné 350 Kč je bez nároku na 
pamětní medaili.
Členům SKP Nový Jičín je startovné 
stanoveno v propozicích.

Trasy pochodu a její popis
– �Rodinná trasa do 13 km – přes Rad-

hošť, socha Radegast, Pustevny, 
Ráztoka;

– �FIT trasa do 21 km – přes Radhošť, 
socha Radegast, Pustevny / mož-
nost navštívit stezku Valaška s  Hi-
malájským chodníkem a  Skywalk, 
Tanečnice, restaurace Maralák;

– �B2 trasa do 30 km – přes skokanský 
areál Jiřího Rašky /Horečky/, Vel-
ký Javorník, Pindula-sedlo, Černou 
horu, Radhošť, sochu Radegast, 
Pustevny;

– �Cyklistická trasa: Do 50 km – Taneč-
nici, Pustevny, Martiňák, Zavadilka, 
Prostřední Bečva, Dolní Bečva, Dol-
ní Bečva-Pila, Trojanovice;

vše v odkazu Mapa s trasami.

Těšíme se na Vaši účast    

Mgr. Petr Londin, 
předseda SKP Nový Jičín
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Exkurze
do Záchranné
stanice Bartošovice

Akce se uskuteční 18. dubna 2020.
Náplň exkurze – seznámení s činností zá-
chranné stanice, ukázka faunistické části,
seznámení s možnostmi ochrany ptáků.

Odjezd bude od Besedy v 8.10 hodin, nebo
z nádraží v 8.20 hodin. Odjezd z Bartošovic
bude v 11 hodin.

Počet účastníkůmaximálně 40 osob.

Zájemci semohou zarezervovat
do 15. dubna 2020 na pmrva@gmk.cz
nebo na tel. 731 697 288.

V rámci projektu
bude hrazena doprava
a vstup. Dobrovolný
příspěvek na činnost
ZS Bartošovice bude
vybírán v autobusu.

Dům dětí a mládeže Bílovec
Letní příměstské tábory 2020

Termín Zaměření

13.–17. 7. 2020 Taneční

20. –24. 7. 2020 Přírodovědný

27.–31. 7. 2020 Multikulturní

3.–7. 8. 2020 kreativně výtvarný

10.–14. 8. 2020 Multikulturní

17.–21. 8. 2020 Multikulturní
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     Ty krááávo...
co to teď všichni
   řešej s tím DVB-T?

    ...DVB-T?
s Nej.cz nikdo

neřeší!

Nelamte si 

s DVB-T hlavu ;)

...připojte se i Vy!
  Bez vstupních nákladů a poplatků. 
  1 měsíc plná nabídka ZDARMA. 
  Individuální sestavení TV programů.
  Výběr z více jak 200 TV stanic.
  Zpětné sledování až 7 dnů.

 
www.nej.cz

Dostupnost služby ověřte 
na 777 616 383 nebo v pobočce Městský kopec 68, Bílovec

otevřeno: Po, St: 8:00 - 17:00, Út, Čt: 8:00 - 16:00, Pá: 8:00 - 15:00
(12:00 - 13:00 Polední pauza)

50%sleva*
* na 6 měsíců ke službě Nej TV se závazkem

 12
 m

ěs
íc

ů.



ROZŠÍŘENÍ
SLUŽBY
 

MOBILNÍ ROZHLAS
 je platforma pro moderní
komunikaci města, která

zapojuje také občany
 a urychluje tok informací. 

registrace ZDARMA na
www.bilovec.mobilnirozhlas.cz 
 

Co všechno přináší 
MOBILNÍ ROZHLAS?

INFORMACE vždy zdarma do vašeho
telefonu přímo v mobilní aplikaci.

Možnost vyjádřit svůj NÁZOR pomocí anket
a dotazníků. 

Přehledně na jednom místě PROGRAM
KULTURNÍCH, SPORTOVNÍCH a dalších
akcí ve městě a okolí.

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH
SITUACÍ, upozornění na VÝPADKY
elektrického proudu, dodávky plynu,
odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

Navíc lze využít aplikaci ZLEPŠEME
ČESKO, kde můžete jednoduše
upozornit na nefunkční či poškozený
veřejný majetek, nahlásit černou
skládku, nalezené či ztracené zvíře
apod.

AKTUALITY RYCHLE!
Nezbytné informace,
upozornění a aktuality
vážné situace v České
republice ihned přidáváme
také do Mobilního
Rozhlasu.


